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V goriškem okraju so poželi 80 odstotkov žita 
Angloameriška VU v Trstu grobo krši mirovno pogodbo 
Na obisku pri najboljši frontni gradbeni brigadi v Sloveniji 
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V mariborski oblasti fe bilo 
v dobrih petih mesecih ustanov­
ljenih 100 obdelovalnih zadrug
Zadružno gibanje ie v mariborski ob­

lasti zajelo dokai široke množice kme­
tovalcev. V številkah se to odraža ta­
kole: od II. plenuma CK KPJ sem so 
iffletje s področja oblasti ustanovili na 
ysakih 5 dni po 3 nove kmetijske ob­
delovalne zadruge! Njih število ie tako 
Naraslo od 33 pred plenumom na 133 v 
sredini julija. Vanje ie vključenih 4129 
družin z nad 29.000 ha zemlje. Prvega 
% a je 83 zadrug, drugega 6, tretjega 
14, četrtega pa 28.

vsako zadrugo odpade povprečno po 
218 ha zemlje

m po 31 družin, na vsako družino po­
prečno po 7 ha zemlje, na vsakega 
zadružnika pa povprečno po 1.9 ha. Če 
Upoštevamo, da na zadružnih posestvih 
zelo prevladuje obdelovalna zemlja z 
velikimi kompleksi vinogradov, imajo 
obdelovalne zadruge na področju ma­
riborske oblasti na splošno dobro go­
spodarsko osnovo in dovoli pogojev za 
nadaljnji razvoj.

Nadaljnjemu širokemu razmahu za­
družništva pa na drugi strani odpira 
Pot tudi 124 zadružnih ekonomij s 388 
družinami in 7093 ha zemlje. Vanje so 
kmetje vložili nad 30% zemlje. Organi­
zacijsko in po obsegu so začele hitreje 
j^sti posebno po II. plenumu CK KPJ. 
Uspehi, ki so jih na marsikateri v k ra t­
kem razdohiu dosegli požrtvovalni stalni 
člani, so vzpodbudili vrsto kmetovalcev, 
da so združili svoja celotna posestva in 
brez vsakršne agrarne zemlje ustanovili 
točje število novih zadružnih ekonomij. 
Zdaj vzporedno z njihovo gospodarsko 
rastjo in utrditviio raste in se vedno 
jasneje oblikuje tudi zavest njihovih 
članov, ki polagoma — kakor pred n ji­
mi že mnogi stalni člani ekonomij — 
stopaiio na pot zadruge.

Spričo tega se ie v zadnjih mesecih 
zadružni kmetijski sektor močno razši­
ril. Tako obsegajo zdaj obdelovalne za­
druge skupno z zadružnimi ekonomija­
mi 7.4% skupnega zemljišča oblasti. Z 
vhišuicami zadružnikov se odstotek dvi­
gne na 8. z državnimi posestvi in in­
dustrijskimi ekonomijami — ne upošte­
vajoč gozdne površine — pa na 16.4%. 
Ce k temu dodamo še gozdove, ki spa­
dajo pod gozdne uprave, ugotovimo, da

socialistični Sektor obsega že 22.5% 
površine oblasti

K temu odstotku prispeva veliki de­
lež ljutomerski okraj, katerega ie nad

polovica v 32 obdelovalnih zadrugah im 
17 močnih zadružnih ekonomijah, nad 6 
odstotkov pa v državnem sektorju. Sle­
di mariborski okoliški okraj z 22 obde­
lovalnimi zadrugami in 12 zadružnimi 
ekonomijami, ki obsegajo z ohišnicami 
vred 8.3% okrajne površne. V državnem 
sektorju pa ie v tem okraju 19.4% po­
vršine. kar znese skupaj z zadružno 
zemljo 27.7%. okraja. Po odstotkih je 
to mnogo mani kot v ljutomerskem 
okrajiu, vendar mnogo več po hektarih, 
saj je v mariborskem okoliškem okraju 
le 15% mani zemlje v socialističnem 
sektorju kot znaša celotna površina lju ­
tomerskega okraja. Prvi in drugi okraj 
pa po odstotkih prekaša mesto Maribor, 
ki ima v 6 obdelovalnih zadrugah nad 
32% gvoje površine (brez mestnega stav- 
bišča in  javnih nasadov). Če k temu pri­
štejemo še državna posestva in razne 
ekonomije, doženemo, da

državni in zadružni sektor zajemata 63.3 
odstotka površine Maribora

Od ostalih okrajev na področju mari­
borske oblasti pa sta najboljša lendav­
ski in radgonski okraj. V prvem je v 
11 obdelovalnih zadrugah in 18 zadruž­
nih ekonomijah z ohišnicami vred 10.6 
odstotka okrajne površine. Državna po­
sestva, industrijske ekonomije in držav­
ni gozdovi pa nanesejo toliko, da obse­
ga socialistični sektor že dobrih 30% 
okraja. V radgonskem okraju pa zajema 
16 obdelovalnih zadrug in 9 zadružnih 
ekonomij z ohišnicami vred 10.4% okraj­
nega zemljišča, državni sektor pa le ne­
kaj nad 6%.

Visok odstotek zemljišča v sociali­
stičnem rektorju  beležifta tudi dravo­
grajski (26.8%) in poljčanski okraj (20.6 
odstotka). Vendar sta oba za zgoraj na­
vedenimi okraji, kajti pri prvem odpa­
de na 10 obdelovalnih zadrug in 12 za­
družnih ekonomij z ohišnicami vred ko­
maj 2.2% površine okraja, pri drugem 
pa na isto število zadrug in ekonomij 
3%. Le za spoznanje bolje ie v mursko­
soboškem okraju, kjer ie v 10 obdeloval­
nih zadrugah in 21 zadružnih ekonomi­
jah z ohišnicami 3.7% okrajnega zem­
ljišča (skupno v socialističnem sektorju 
8%), in v ptujskem okraju, kjer 16 za­
drug in 23 ekonomij zajema z ohišni­
cami 4.2% okrajne površine (skupno z 
državnim sektorjem pa 12.2%).

Delovni kolektivi si z vsemi silami prizadevajo, 
da bodo čimprej izpolnili letni plan

D osedanji uspehi številnih delovnih 
kolektivov večjih industrijsk ih  in ru ­
darskih pod je tij v ju liju  dokazujejo, 
da naši' delavci po zmagovitem boju 
za polletni plan nadalje  posvečajo vse 
sile za izpolnitev letnega plana. Mno­
gi kolektivi so se zavezali, n. pr. v 
Sloveniji rudarji, da bodo letni plan 
izpolnili do 29. novem bra. Na to ob­
veznost m islijo dan za dnem in zato 
izpolnjuje jo , pa tudi presegajo dnev­
ni plan.

Zagorski ru d a rji uspešno n ad a lju ­
je jo  tekm ovanje v drugem  polletju . V 
prv i polovici ju li ja  so operativni plan 
izpolnili za 101%. N ajbolj je p rese­
gel p lan  obrat v Šemniku, in sicer za 
10.8%. N ajvečje težave so m orali p re ­
magovati v Po ds t rani, k je r niso izpol­
nili polmesečnega plana. Toda odkop- 
ne razm ere se izboljšu jejo  tud i v tem 
obratu  in  pričakujejo , d a  bodo meseč­
ni proizvodni plan. presegli.

D a bodo izpolnili letni proizvodni 
plan do 29. novem bra, se bo m orala 
proizvodnja stopnjevati, zakaj do 29. 
npvem bra je  še kom aj dobre štiri m e­
sec©. To pomeni, d a  bodo m orali v 
tein čaau preseči p lan  za višino pro­
izvodnje vsega meseca. Iskati bo treba 
še nad a lje  načine za boljšo delovno 
organizacijo in  izpopolnitev brigadne- 
ga dela.

Tudi v  drugih rudnik ih  po državi 
ee je  v tem  mesecu razvilo  živahno 
tekm ovanje. Tako tekm uje jo  ru d arji 
Prem ogovnika »Tito« z ru d a r ji v Bre­
zi, M ostaru in  Zenici, borsk i rudarji' 
z ru d a r ji v  Trepči, ru d a rji v  Golu- 
bovcu pa z ru d a r ji v m edžim urskih 
premogovnikih. V obratih  zeniškega 
Premogovnika presegajo  dnevne pla- 
on. N ajvečje uspehe dosega rudar 
Hadžo Talič, k i presega norm o za 50 
do 60 odstotkov.

Zelo koristn i so se izkazali obiski 
rudarskih brigad v drugih premogov­
nikih, da izm enjajo  m ed seboj delov­
ne izkušnje. Iz zeniškega prem ogovni­
ka je  odšla v  prem ogovnik »Tito« b r i­
gada, ki bo tam delala 20 dni. Sloven­
ska rudarji pa izm enjujejo  izkušnje z

ru d a rji v Raši. V T rbovljah  60  sesta­
vili brigado 61 ru d arjev  iz slovenskih 
rudnikov. Skoraj vsi ru d a r ji so udar­
niki. Na čelu brigade je  večkratni 
udarn ik  Albin Bačnik iz Trbovelj. 
Brigada bo delala v Raši mesec dni 
in se bo seznanila z izkušnjam i ra ­
ških rudarjev . Iz Raše p a  bo tudi p ri­
šla brigada delat v Trbovlje.

Tudi v industrijsk ih  pod je tjih  se 
nad a lju je  tekm ovanje brez presledka 
po koncu prvega polletja. Kolektivi si 
prizadevajo, da bi čim bo lje  izpolnje­
vali dnevne p lane in  tako dosegli čim 
večje uspehe p r i  izpo ln jevanju  deset­
dnevnih in  mesečnih proizvodnih n a ­
log, k a r  je  poroštvo, da bodo dosegli 
in presegli letni plan,

V K ranju  se zlasti od liku je kolektiv  
tovarne gumijev, izdelkov »Sava«. P lan 
prve dekade so presegli za 12%, ker so 
dnevne plane presegali po 10 do '13%. 
Tekm ovanje je  uspešno predvsem  za­
radi' dobro organiziranega brigadnega 
delovnega načina. V enajstih  brigad- 
n ih  štabih je  organiziranih 52 p ro ­
izvodnih in 16 neproizvodnih brigad. 
N ajboljši štab v oddelku za gumira- 
n je  prevlek in valjev  pod vodsvom A. 
Snediča presega normo do 14.5%. Bri­
gada M arije Levstik v oddelku za iz­
delavo tesnil in obročev pa je  p re ­
segla norm o za 22%.

Prav tako  izpoln ju je jo  uspešno 
proizvodne naloge v  tem mesecu v 
pod je tju  »Standard«, K ranj. Dnevni 
plan izpoln ju je jo  za 102—103%. D e­
lovni kolektiv  ima 16 proizvodnih b r i­
gad. D oslej najboljša, Cem ažarjeva 
brigada, presega dnevno normo pov­
prečno za 12 odstotkov. P rav ta  b riga­
da P.a . j  v težavnih pogojih, v 
vročini do 40° C; delavstvo je  zelo di­
sciplinirano m nihče ne izostane z 
dela.

Delovni kolektiv tovarne »Inteks« 
v K ranju  je  v prvi polovici ju lija  iz­
polnjeval osnovni plan za 107.1%. 
Tkalnica šte je 13 brigad, v katerih  je  
57.5% delavstva, predilnica pa ima 24 
brigad (četrtina zaposlenih delavcev). 
N ajboljša brigada v tkalnici je  Mi­
lana Sagadina, k i je  presegla plan za 
9%. V predilnici pa najboljša brigada 
presega dnevno normo za 10%.

V počastitev obletnice 
V. kongresa KPJ

se je udeležilo v četrtek skoraj 1500 
frontovcev Ljubljane prostovoljnega 

dela pri regulaciji Pšate

L jubljana, 22. ju lija . V zvezd s p ro ­
slavo obletnice V. kongresa KPJ se je  
zadnje dni število prostovoljcev pri' 
delih na regulaciji Pšate močno pove­
čalo. Samo v nedeljo  20. t. m. je  de­
lalo na gradbišču 1200 prostovoljcev, 
po večini iz L jubljane, ki so nared ili 
258 kub. m etrov nasipa, ssptlamirali 1115 
kvadr. m etrov zemljišča, izkopali 215 
kub. m etrov žem lje in zbrali 25 kub. 
m etrov kam na za tlakovanje struge. 
N ajvečji dosedanji obisk prostovoljcev 
pa je  bil v četrtek  21. t. m., ko je  de­
lalo na gradbišču okrog 1500 frontov­
cev iz L jubljane.

Na regulaciji potoka P šate delajo 
stalno: frontna brigada iz L jubljane, 
ki šte je  26 frontovcev, m ladinska b r i­
gada z okrog 150 brigad irji, p rak tik an ­
ti iz m elioracijske šole v P tu ju  in  16 
'stalnih delavcev na akord.

M ladinska brigada skoplje  dnevno 
povprečno 164 nri in  naprav ijo  200 m2 
grobega planiram ja. P rak tikan ti iz m e­
lioracijske šole v P tu ju  delajo  delo­
m a tud i strokovno in s tem  izpoln ju­
je jo  svoje teoretično znanje.

Brigadirji m ladinske brigade delajo 
dnevno ma gradbišču 6 in pol ur. O sta­
li čas izkoristijo za delo v študijsk ih  
krožkih in za kulturm oprosvetno delo. 
B rigadirji pridno gojijo  tudi fizkul- 
turo, zlasti odbojko in  nogomet.

Doslej je  končana na gradbišču 
Pšate ena tre tjin a  grobih del.

—  *  —

Proslava osemletnice 
ustanovitve prvega okrajnega 

N 00 v Črni gori
Berane, 22. julija

Včeraj so v Beranih slovesno prosla­
vili osemletnico ustanovitve prvega 
okrajnega narodno-osvobodilnega odbora 
v Črni gori in enega prvih narodno-osvo- 
bodiln ih  odborov  v Jugoslaviji.

V kulturnem domu, kjer je pred osmi­
mi leta 21. julija — zasedala prva skup­
ščina narodno-osvobodilnega odbora, je 
bila včeraj slavnostna seja okrajnega 
ljudskega odbora. Poleg članov izvršnega 
odbora in plenuma so bili na seji na­
vzoči: predsednik vlade LR Črne gore 
Blažo Jovanovič s člani vlade, predsed­
nik Prezidija Ljudske skupščine LR 
Črne gore Miloš Rašovič, sekretar ob­
lastnega komiteja KPS za Kosmet Djoko 
Pajkovič, generalni major Voja Todoro­
vič, delegati vseh okrajnih in mestnih 
ljudskih odborov LR črne gore ter člani 
krajevnih ljudskih odborov.

O delovanju prvega okrajnega na­
rodno-osvobodilnega odbora in razvoju 
ljudske oblasti v beranskem okraju je 
govoril sekretar okrajnega, komiteja KP 
Črne gore in predsednik okrajnega ljud­
skega odbora Milo Boričič. »Ko se je še 
po ulicah Berana in bližnjih krajih vo­
dila krvava borba proti številčno močni 
italijanski garniziji — je med drugim de­
jal sekretar Boričič — je okrajni komite 
Partije sklenil sklicati okrajno konfe­
renco predstavnikov vseh političnih 
strank. Po končni likvidaciji italijanske 
garnizije, ki je imela okrog tisoč voja­
kov in oficirjev, je bUai po odloku Cen­
tralnega komiteja KPJ o ustanavljanju 
n aro dno-osvobodilnih odborov konferen­
ca ljudskih predstavnikov, na kateri je 
bil ustanovljen prvi okrajni narodno­
osvobodilni odbor. Okrajni narodno-os-o. 
bodilni odbor je sklenil na svoji seji, ki 
je bila še istega dne, da se likvidirajo 
vse stare občine in orožniške postaje, 
ves stari aparat in ustanovijo narodno­
osvobodilni odbori v vseh krajih ter 
prično ustanavljati narodne straže. Čez 
nekaj dni so pričeli skoraj v vseh krajih 
tega okraja delovati narodno-osvobodilni 
odbori, ustanovljena je bila narodna 
straža in borbeni bataljon?

Okrajni narodno-osvobodilni odbor je 
že v prvih dneh svojega obstoja uspešno 
zbral večino ljudstva za borbo proti 
okupatorju. Nato je organiziral pomoč za 
fronto, siromašno prebivalstvo in be­
gunce 6 Kosova in Metohije. Od takrat 
naprej pa sta bila ljudstvo in oblast ne­
ločljiva. Po vojni se je ljudstvo beran- 
skega okraja, ki ga je vodil okrajni ljud: 
ski odbor, aktivno lotilo socialistične 
graditve. Obnovili so na stotine požganih 
hiš v vasi in mestu, več šol in drugih 
poslopij, napravili cesto Berane—Rožaje, 
ki veže ta kraj z LR Srbijo. Zgradili so 
tudi veliko opekarno. Letos so zlasti pri­
čeli množično ustanavljati kmetijske ob­
delovalne zadruge, v katere je bilo se­
daj vključenih nad 60% prebivalstva na 
vasi.

Na koncu je ljudski poslanec in se­
kretar prvega okrajnega narodno-osvo- 
bodilnega odbora Panta Mališič odkril 
spominsko ploščo v spomin na prvi 
okrajni narodno-osvobodilni odbor ter 
prebral ukaz Prezidija Ljudske republike 
Črne gore o spremembi naziva Berane v 
Ivangrad v spomin na padlega narodnuga 
heroja Ivana Milutinoviča.

Z mitinga so poslali pozdravne brzo­
javke CK KPJ, tovarišu Titu in oblast­
nemu komiteju KP Črne gore,

V goriškem okraju so poželi 
80 odstotkov žita

stotov na hek tar, v Zg. Vipavi okoli 
20 stotov, v Sp. Vipavi dio 22 stotov, 
ponekod v Brdih in  n a  Vipavskem pa 
tu d i 29 do 30 stotov. O bdelovalne za­
druge v Vipavi im ajo povprečen donos 
25 stotov, v R ihenberku 23 stotov itd. 
Mlačev kon tro lira jo  posebni kontro lor­
ji, vendar se tu  in  tam  dogajajo  n a ­
pake. Tako so na p rim er v Biljah do­
pustili, da je  žito, pobrano kot merica, 
ležalo sedem dni n a  prostem , pokrito 
samo s slamo. V O zeljanu je  b ilo  žita 
okoli 15 stotov od 16. do 21. ju li ja  na 
proštom. Podoben prim er se je  dogodil 
na Dobrovem. O dgovornost za to, d a  je  
ostalo žito, k i je  b ilo  pobrano k o t m e­
rica, ves čas na prostem, nosijo kon­
tro lo rji in ok ra jno  po d je tje  za odkup 
žita, k i im a sedež v Volčji Dragi.

Ko bodo v  goriškem o k ra ju  kon­
čali mlačev, bodo pozvali m Jatilničar- 
je  v sežanski, postojnski in  tolm inski 
okraj. N ekatere bodo še pridržali za 
mlačev v višinskih k rajih .

V goriškem o k ra ju  je  že 80%' žita 
požetega. Poželi so že na Vipavskem,
Krasu in v Brdih, medtem ko v- v i­
šinskih predelih, kakor Kanalu, še n a ­
d a lju je jo  žetev. KOZ v Rihem berku 
»Hudi duh« so p rih ite li n a  pomoč tudi 
vaščani. V R ihem berku je  pomagalo 
p ri žetvi 40 žamjic. V KOŽ pa so žele 
štiri' žene - vaščanke nad sedem dni.

O kra jno  poverjeništvo za km etij­
stvo v Gorici m obiliziralo zasebne 
m latilnice in jih  dalo v popravilo. Ta­
ko obsega sedaj s tro jn i park  11 kom ­
b in iran ih  mlatilnic. Ves o k ra j je  raz­
deljen na sek to rje  za mlačev. Mlatiti 
so začeli že 1. ju lija . D oslej so zm la­
tili 60 odstotkov žita. Računajo, da bo 
mlačev končana do 15. avgusta. Mla­
čev zelo h itro  napreduje. Lani so v 
Solkanu končali m lačev šele ob koncu 
avgusta, letos pa bo končana že v zad­
n jih  dneh ju lija .

H ektarski donos žita je  zelo dober.
Tako je  povprečen donos v o k ra ju  18

Praznik žetve na zadružnih njivah v murskosoboškem okraju
V m urskosoboškem  o k ra ju  bo žetev 

km alu  končana. Rž je  večinom a že po­
sp rav ljena ; zdaj žan je jo  pšenico, ki 
kaže lep hek tarsk i donos. Žetev tudi 
dobro nap redu je  v novih obdelovalnih 
zadrugah, k i im ajo p rece j velika žitna 
polja. Z organiziranim  brigadnim  de­
lovnim sistemom, bo letos mogoče p ra­
vočasno požeti. Vzporedno z organiza­
cijskim i oblikam i dela v obdelovalnih 
zadrugah dobiva velik  razm ah kulturno 
prosvetno delo, kar je  prišlo ponovno 
do izraza p ri nedeljsk ih  tekm ovanjih 
žanjcev obdelovalne zadruge v Bahov­
cih.

Zadružni odbor je  že n e k a j dni p re j 
p rip rav il tekm ovanje. Tekm ovanje je  
bilo združeno s tekm o kolesarjev, ki 
ga je  p rired ila  kolesarska sekcija  v 
Beltincih. Naliv je  nekoliko zadržal 
tekm ovanje, ni pa motil razpoloženja 
veselih zadružnikov.

V sprevodu okrog 500 ljudi, je  mno­
žica odšla na polje- Na čeln koraka z 
razvito zastavo postaven fant zadruž­
nik Tone Horvat. Tone je  član KOZ, 
poprej je  bil dolga leta hlapec-

Tekm ovale so štiri skupine, sestav­
ljene iz kosca, vezača in povreslarja.
Vsaka skupina je  imela določeno 15 ha 
površine pšen ice  Po pozdravnem go­
voru KOZ in zastopnika o k ra jn e  km e­
tijske  zveze o pomenu tekm ovanja pri

prevzgoji km ečkega človeka na vasi, 
se je  začelo tekm ovanje.

O cenjevalna kom isija je  določala 
prvo nagrado 600 din skupini zadruž­
n ika  Jakoba Ščerina, ki je  dosegla n a j­
boljši čas 29 m inut. D ruga skupina je  
požela določeno površino v 33 m inutah 
ter je  p re je la  nagrado 400 din. Razen 
denarn ih  nag rad  je  p re je l up ravn i od- 
bo v znak p riznan ja  za dobro organi­
zacijo tekm ovanja zbirko knjig, darilo 
okrajnega sindikalnega sveta-

Da se ku ltu rno  prosvetno delo na 
vasi razv ija  tudi sredi goričkih prede­
lov, je  pokazalo dobro uspelo nede lj­
sko tekm ovanje žanjic v hribovski va­
sici Ženavlje.

ŽETEV V LJUTOM ERSKEM 
OKRAJU

Člani kmetijskih obdelovalnih zadrug 
in zadružnih ekonomij ljutomerskega
okraja so do 19. t. m. poželi 100% ječ­
mena. 85% rži in  35% pšenice. V celoti 
so rž poželi v zadružnih vaseh Bolehne- 
čice. Lukavci. Boreči in v Krčevini. V 
Križevcih. Noršincih in na področju KLO 
Cven, ki ga obdelovalne zadruge Krap- 
je, Mota in Oven že v celoti zajemajo, pa 
s enopovezniki hite, da bi skupno z dru­
gimi zadrugami okraja poželi vse žito 
do sobote.

Centralne rudarske delavnice 
v Trbovljah se razvijajo v tovarno preciznih 

rudarskih instrumentov
V centralnih rudarskih delavnicah so 

na širši konferenci objavili rezultate pr­
vega med obratnega tekmovanja. Lično 
diplomo za dosežene uspehe ie prejel 
obrat mizarne. ki mu ie bil žreb naklo­
njen, ker ie bil obrat žičnic z istim 
številom točk prav tako na prvem me­
stu. Tretje mesto ie dosegel obrat ru ­
darskih aparatov, ki ie le za malenkost 
zaostajal za prvima dvema, ki pa do­
sega v borbi za plan nailepše uspehe. 
Obrat separacije je v borbi za plan do­
segel polletni plan 100.25%; vendar mu 
ie komisija zaradi drugih 9 točk tek­
movanja dodelila četrto mesto. Obrat li­
varne. ki ie naiuovejši in iima težave za­
radi pomanjkanja delovne sile, ie dose­
gel peto mesto. Šesto mesto ie dosegel 
obrat izvoznih stroiev, na sedmem m e­
stu pa ie splošni obrat. Rezultati 60 po­
kazali. da kolektiv CRD pravilno razu­
me pomen socialističnega tekmovanja. 
Najpomembnejši ie skupni uspeh, saj so 
Centralne rudarske delavnice presegle 
polletni plan kljub vsem oviram za 6.5 
odstotka.

Centralne rudarske delavnice, bivša 
osrednja delavnica in bodoča velika to­
varna strojev, se naglo razvijajo. Stara 
poslopja podirajo. Zgradili bodo velike, 
moderne montažne dvorane. Pridne ro­
ke neutrudno grade. Kljub prezidavam, 
preseljevanju ita neurejenim prostorom 
se delo v delavnicah nemoteno razvija. 
Izdelek za izdelkom zapušča to novo, 
marsikomu še neznano tovarno. Mnogi 
ne vedo, kako važne stroje in  strojne 
dele izdelujejo v teh malih, nekdaj re- 
paratum ih delavnicah. Kako velik po­
men pripisuje razvoju in delovanju cen­
tralnih rudarskih delavnic resorno mi­
nistrstvo, ie največii dokaz najnovejše 
naročilo kondenzatorjev za predelavo 
škriliavcev. popolnoma nov izdelek, ki 
ga bo nova tovarna izdelala za pridobi­
vanje pogonskih sredstev. Analitska 
tehtnica, manometri, vitlii raznih tipov, 
noglablievalni stroji separacije itd. za­
puščajo tovarno.

Centralne rudarske delavnice se raz­
vijajo v tovarno dragocenih rudniških 
naprav in instrumentov'.

Ladjedelnica v Apatinu izdeluje največjo tovorno motorno 
ladjo za rečno plavbo

Iz nekoč neznatne delavnice za po­
pravljanje plovnih objektov v Apatinu je 
nastala sodobna ladjedelnica, v kateri ne 
opravljajo le najbolj zamotanih general­
nih popravil na velikih parnih in mo­
tornih ladjah, temveč izdelujejo tudi 
nove plovne objekte.

Razen popravil na številnih težko po­
škodovanih parnih in motornih ladjah 
je delovni kolektiv ladjedelnice izdelal 
ladje »Snežnik«, »Maj e vica«, »Javornik«, 
»štrbac«, »Kozara«, in »Kosmaj« po 160 
ton nosilnosti.

Te dni bodo začeli s splošno obnovo 
motorne ladje z nosilnostjo 400 ton, ka­
tere strojne naprave so zelo poškodova­
ne, vendar pa bodo končali popravilo 
pred rokom.

Delavci ladjedelnice ee odlikujejo 
vedno znova z veliko iznajdljivostjo pri 
izpolnjevanju plana. Da bi pospešili pre­
voz surovin do delavnic oziroma prevoz 
gotovih delov iz delavnic do ladij, so 
zgradili železniško progo, razen tega so

izdelali žerjav, s katerim prenašajo težke 
železne dele strojev in drugih ladijskih 
naprav. Po uporabljanju tega žerjava je 

'■ zaposlenih pri istem delu 16 delavcev 
manj kot prej, prenos posameznih sestav- 

i nih ladijskih delov pa je za večkrat hit­
rejši.

Po predlogu delavca Franja Šliha vli­
vajo ležišča za pogonske motorje na cen­
trifugalni način, s čimer prihranijo na 
gradivu 60 %, pri delovni sili pa 40 %.

V livarni zagrebške delavnice državnih 
železnic so vlili prvo motorno ohišje za 
apatinsko ladjedelnico. Delavci so obde­
lali to ohišje brez posebnih 6trojev, če­
prav je to delo zahtevalo posebne 6trpjne 
naprave in visokokvalificarno strokovno 
osebje.

Za montiranje dveh motorjev, ki smo 
ju prejeli iz Švedske, so zahtevali ino­
zemski strokovnjaki po 200 dinarjev na 
uro. Delavca Peter Švendeman in Ludvik 
Progec pa sta sama uspešno izvršila to 
montažo ter prihranila podjetju nad 
80.000 dinarjev.
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Poročilo Tanjuga o incidentu 
na jugoslovansko-avstrijski meji
Beograd, 22. julija (Tanjug.) 19. ju ­

lija 1949 sta okrog 17.30 dva avstrijska 
orožnika, Dralle Josef in Ruppitsch 
Erioh vdrla na jugoslovansko ozemlje 
pri koti 1502 na sektorju Kranja in n a ­
padla (jugoslovansko obmejno paltruljo 
dveh vojakov. da bi iu ujela in odpe­
ljala na avstrijsko ozemlje. Ob tej p ri­
liki je prišlo do dejanskega spopada, v 
katerem je bil eden naših graničarjev 
ranjen. Naša graničarja sta bila prisi­
ljena, da sta v samoobrambi uporabila 
orožje, ter sta bila pri tem ubita oba 
avstrijska orožnika na jugoslovanskem 
ozemlju 300 m jugozahodno od kote 1502.

Na kraj dogodka je bila odposlana 
jugoslovanska komisija, ki je 20. t. m. 
dopoldne stopila v stik z avstrijskimi 
obmejnimi oblastmi, da bi sestavili me­
šano jugoslovansko-avstrijsko komisijo, 
ki se je sestala istega dne ob 13.30 na 
kraju dogodka zaradi preiskave. Mešana 
komisija je podpisala po preiskali d e j­
stev skupni protokol, v katerem se ugo­
tavlja, da sta omenjena avstrijska orož­
nika prekršila nedotakljivost jugoslovan­
skega ozemlja im sta bila ubita na ozem­
lju .Jugoslavije.

Po podpisu skupnega protokola sta 
bili trupli ubitih orožnikov izbočeni av ­
strijski komisiji.

Nota sovjetske vlade Itatiji 
taradi podpisa atlantskega pakta

Moskva, 22. julija. Tass prenaša be­
sedilo note, ki io ie poslala sovjetska 
vlada italijanski vladi ob pristopu k a t­
lantskemu paktu. Nota poudarja, da se 
je s podpisom mirovne pogodbe Italija 
zavezala, da ne bo podvzela nobene ak ­
cije proti državam-podpisnicam te po­
godbe in da ne bo pristopila v kakršno 
koli zvezo ali grupacijo z napadalnimi 
nameni.

Sovjetska vlada pripominja, da je 
pristop Italije k atlantskemu paktu v 
nasprotju s 6amim ciljam mirovne po'

godbe in opozarja italijansko vlado na 
odgovornost zaradi prekrškov mirovne 
pogodbe.

Note enake vsebine je posula sovjet­
ska vlada hkrati tudi vladam ZDA, Ve­
like Britanije in Francije, v katerih se 
vlade, ki so organizirale atlantski pakt 
in povabile Italijo, naj se temu bloku 
priključi, opozarjajo na navedene pre­
krške mirovne pogodbe z Italijo ter na 
odgovornost imenovanih vlad zaradi teh 
prekrškov.

Italijanski parlam ent ratificiral 
atlantski pakt

’ Rim. 20. ju lija . (Tanjug)- V ita lijan ­
ski skupščini je  bila zak ljučena raz­
p rava o vladinem  predlogu zakona o 
ra tifikaciji severnoatlantskega palkta. 
Kot je  bilo pričakovati, je  v ladna ve­
čina v parlam en tu  pak t ra tific ira la  V 
raizpravi, ki je  tra ja la  5 dni, so kom u­
nistični in  socialistični ljudsk i poslanci 
opozorili, da je  ita lijansko  ljudstvo 
proti ra tifikaciji tegff vojno-hujsikaške- 
ga načrta  am eriških imperialistov- 10 
m ilijonov Italijanov  je  podpisalo lju d ­
sko peticijo  za m ir p ro ti a tlantskem u 
patktu. Med razpravo je  poleg mnogiih 
najv idnejših  osebnosti ita lijan ske de­
m okratične opozicije govoril tu d i so­
cialistični p rvak  P ietro Nenni, ki je  v 
dokum entiranem  govoru dokazal, da 
p redstav lja  vk ljučitev  Ita lije  v a t la n t­
ski pak t k ršitev  ita lijanske ustave in  
odredb m irovne pogodbe.

Ameriški senat ratificiral atlantski 
pakt

Washington. 22. julija. Reuter poro­
ča. da ie ameriški senat z 82 proti 13 
glasovom ratificiral napadalni atlantski 
pakt.

Tass poroča, da le senator Taylor 
ostro obsodil pakt in poudaril, da krši 
atlantski pakt Ustanovno listino OZN. 
Taylor ie naiglasil. da določa pakt pove­
čanje oboroževanja ZDA in držav Za­
hodne Evrope, kar pomeni udarec na 
splošni mijr in  varnost. Na koncu je po­
udaril, da ie atlantski pakt dejansko na­
padalni vojaški pakt, ki ne bo povečal, 
ampak oelaibil varnost ZDA, ki bodo 
primorane nositi »neomejene izdatke za 
brezkončno reko oboroževanja«.

Za Taylor«an so govorili pristaši za 
ratifikacijo pakta, ki so ga skušali pred­
staviti kot »obrambni« pakt. Demokrat 
Maybank je izrazil upanje, da bodo raz­
širili pakt tudi na Španijo in Turčijo.

Pred razpravo  o atlantskem  paktu v 
francoskem parlam entu

Pariz, 22. ju lija  (Tanjug). D anes se 
je  pričela v francoski narodni skup­
ščini razprava o ra tifik ac iji atlantskega 
pakta. D a bi čim laže p ro d rla  v skup­
ščini in  p reprečila  k ritiko  opozicije, 
je  Q ueuillova v lada om ejila tra ja n je  
razprave na borih 22 ur, češ da je  
dnevni red  skupščine preobrem enjen. 
Na predsedstvo narodne skupščine 
p rih a ja jo  iz vseh k ra je v  F rancije  p ro ­
testi prebivalstva, k e r se F rancija  pod-

re ja  strateškim  interesom  Združenih 
držav Amerike. Delovni ko lek tiv i so 
x> vsej državi o rganizirali k ra jše  pre- 
iin itve  dela v protest, k er je  franco­
ska vlada sklenila vsiliti francoskem u 
ljudstvu  a tlan tsk i pakt.

Politbiro Komunistične p a rtije  F ra n ­
cije  je  ob jav il sporočilo, v k a tre m  o6tro 
obsoja predlog Q ueuillove v lade za ra ­
tifikacijo  atlan tskega pakta. Politbiro 
ugotavlja, da pom eni atlantski' p ak t za 
F rancijo  znatno povečanje vojaških iz­
datkov, politično, gospodarsko in  vo ja­
ško p o d re jan je  am eriškim  im periali­
stom in vznikanje nacistične nevarno­
sti. Politbiro Kom unistične p a r tije  
F rancije  .poziva vse napredne elem en­
te, delavstvo in  pripadn ike odporni­
škega gibanja, n a j enotno nastopijo  
proti ra tifikaciji a tlan tskega pakta.

Nota dr. Vilfana generalnemu 
sekretarju  OZN

New York, 22. julija. (Tanjug.) Stalni 
predstavnik FLRJ pri OZN dr. Jože Vil­
fan je poslal generalnemu sekretarju 
OZN Tryge Lieiu noto naslednje vse­
bine:

Vlada FLRJ v celoti podpira resolu­
cijo, ki jo ie sprejel drugi kongres Sve­
tovne sindikalne federacije in io poslal 
devetemu zasedanju Gospodarsko-social- 
nega sveta OZN, prav tako pa tudi v 
njej vključena priporočila in odredbe, s 
katerimi zahtevajo takojšnjo izvedbo 
predlaganih ukrepov.

Vlada FLRJ razen tega misli, da bo 
nujna izvedba teh priporočil v tem tre­
nutku najbolje služila stvari miru na 
vgem svetu.

Hkrati Vas prosim, da seznanite z 
vsebino tega pisma vse vlade, ki so za­
stopano v Gospodarsko-socialnem svetu 
in druge države — članice OZN.

Bolgarsko zunanje ministrstvo 
zanika grške obtožbe

New York 22. julija. (Tanjug.) Bol­
garija ie poslala generalnemu sekretar­
ju OZN Trygve Lieu pismo, v ' katerem 
najodločneje zavrača klevetniške obtožbe 
grškega oficirja za zvezo pri posebni 
komisiji OZN za Balkan Aleksandra Da- 
lietisa. da. bolgarske oblasti mobilizirajo 
begunce za pojcčanie grških gverilskih 
sil.

»Nasprotno,« ie rečeno v pismu, »so 
izdale bolgarske oblasti najstrožie ukre­
pe. da bi preprečile vsaiko prekoračenje 
bolgarske meje v kateri koli smeri. Sa­
mo v času od 16. aprila do 2. julija 1949 
je bilo raizoroženih in interniranih 250 
borcev grške demokratične armade, ki 
so prešli bolgarsko ozemlje.

Prekinjena pogajanja med 
ZDA in Mehiko

Mexico City, 22. julija. (Tanjug-) Po­
gajanja med ZDA in Mehiko o am eri­
škem posojilu za razvoj mehiške, petro-, 
lejske industrije so bila prekinjena za­
radi pogojev, ki so jih stavile ZDA in 
so v nasprotju z interesi suverenitete 
Mehilke. Velike ameriške petrolejske 
družbe so zahtevale kot pogoj za dovo­
litev posojila razne koncesije privatne­
mu kapitalu za eksploatacijo petrolej­
skih poli v Mehiki.

MADRAS. — Tass po roja. da je pričelo 
stavkati nad tisoč tipografskih delavcev v 
Madrasu. Delavci zahtevajo povišanje mezd.

Naše delovno ljudstvo odločno protestira 
proti krivični ločitvi Slov. Koroške od FLRJ

flngloaitienSfia 911 v Trstu grobo brili mirovno pogodilo
»Primorski dnevnik« ie objavil, da 

zahtevajo policijski organi zone A. ki 
so pod poveljstvom angloameriške voja­
ške uprave, od vseh prebivalcev zone A, 
ki hočejo potovati v Jugoslavijo, redni 
potni list. Toda potniki morajo za ta 
potni list preko tržaške policije zapro­
siti italijansko kvesturo v Vidmu. Na ta

način vojaške oblasti zone A zahtevajo 
za prebivalstvo te zone potne liste tuje 
države. čeprav je suverenost italijanske 
države nad svobodnim tržaškim ozem 
liem dokončno prenehala z  uveljavlje­
njem mirovne pogodbe z Italijo, to ie 
15. se p tem b ra  1047. Angloameriška vo 
jaška uprava s teni ponovno ddkrito 
krši mirovno pogodbo.

CK KPJ. vlada FLRJ in Svet zuna­
njih ministrov dobivalo neprestano b r­
zojavke iz vseh krajev naše domovine.
V brzojavkah delavni ljudje najostreje 
obsojajo krivičen sklep Sveta ministrov 
glede vprašanja mirovne pogodbe z Av­
strijo.

V brzojavki delegatov s skupščine 
Zveze borcev narodnoosvobodilne vojne 
je rečeno med drugim:

»Ostro protestiramo proti krivičnemu 
sklepu Sveta ministrov, ki ie naše ljud­
stvo na Slovenskem Koroškem ponovno 
prepustil zatiranju in ponemčevanju. Od­
ločno zahtevamo, da 6e ta nezaslišani in 
brezobzirni sklep razveljavi in izda d ru ­
gi, ki bo zadovoljil upravičene zahteve 
naših narodov.«

Cetinjska mladina pravi v svoji brzo­
javki tole:

»Odločitev Sveta ministrov ie zločin- 
sko dejanje proti slovenskemu narodu. 
Ta odločitev ni nikakor v skladu z na­
čeli Organizacije združenih narodov, za 
katera so se borili koroški Slovenci med 
vojno. To početje ie tem boli nerazum­
ljivo, ker vemo, da ie pri izdali tega 
sklepa sodelovala tudi Sovjetska zveza, 
v kateri so videli koroški Slovenci va­
ruha v svoji borbi za narodno osvobo­
ditev. Odločno protestiramo proti temu 
krivičnemu sklepu in zahtevamo njegovo 
revidiranje.«

Brzojavke so poslali še naslednji de­
lovni kolektivi: delovni kolektiv »Avto- 
makedonije« v Skoplju. brigadirji za­
grebške železniške brigade pri sečnji 
drv, sindikalna in partijska organizacija 
vinogradniške organizacije v Lastovu, 
kolektiv pokrajinskega avtoprevoznega 
pod jetija v Banjaluki, delovni kolektiv 
električnega podjetja v Banjaluki, ce­
lica KP Slovenije v rudniku Hrastnik, 
kolektiv okrajne zveze kmetijskih zadrug 
na Reki. brigadirji, delavci in nameščen­
ci pri gradnji proge Lupoglav-Stalije, 
sindikalna podružnica MLO v Skoplju, 
delavci in nameščenci okrajnega podjetja 
»Trak« v Mengšu in  drugi.

Podobne brzojavke pošiljajo delovni 
kolektivi in množične organizacije tudi 
CK KPS, IOOF Slovenije in Svetu zu­
nanjih ministrov v Londonu.

Krajevni odbor OF v Vojniku pravi 
v svoji resoluciji med drugim:

»Z največjim ogorčenjem smo spre­
jeli vest. da ie konferenc? zunanjih mi­
nistrov v Parizu potrdila sklep, na pod­

lagi katerega ostanejo naši koroški b ra t­
je še nadalje pod avstrijsko oblastjo, če­
prav so se med okupacijo borili na stra­
ni zavezniških sil proti fašizmu.

Odločno zahtevamo, da Svet zunanjih 
ministrov ponovno prouči vprašanje ko­
roških Slovencev in od/letoli tako. kot 
zahteva slovensko ljudstvo na Koroškem, 
t. j. priključitev k matični Sloveniji v 
okviru FLRJ.«

Člani partijske organizacije kemične 
tovarne v Hrastniku pišejo:

»Protestiramo proti sklepu štirih m i' 
nistrov, ki 'so  prekršili toaliosnovnejSe 
pravice koroških Slovencev in zahteva­
mo. da Svet zunanjih ministrov ponovno 
prouči to vprašanje ter upošteva pred­
loge zastopnika naše vlade.«

V protestu mestnega odbora OF v 
Laškem, ki ga ie podpisalo nad 300 
frontovcev. se med drugim poudarja: 

»Naša čustva so globoko prizadeta, 
ker ie tudi predstavnik socialistične dr­
žave ZSSR podprl predlog zahodnih im­
perialistov teT na ta način poteptal p ra­
vice malih narodov. S to zgodovinsko 
krivico ie in form biroi e vska gonja doka­
zala, da ni samo proti partijskemu in 
državnemu vodstvu, temveč tudi proti 
osnovnim interesom jugoslovanskih na­
rodov.«

Protestne brzojavke so postali še: 
kolektiv tovarne »Induplati« Grosuplje, 
delovni kolektiv »Volna« Laško, p reb i­
valci okraja šoštani. frontovci okraija 
Trbovlje, delegati okrajnega plenuma 
OOOF Kočevje, delovni kolektiv proiz­
vodnje nafte v Dolnii Lendavi, delavci 
in nameščenci okrajnega podjetja »Trak« 
v Mengšu, odbor OF, ZB, AF2, RK, 
KOZ In  LMS III. rajona Ljubljane., 
člani OF Velike Lašče, člani množičnih 
krajevne konference OF Ljubljana-Polie, 
člani OF Velike Lašče, čalni množičnih 
organizacij iz Beguni nad Cerknico, de­
legati širšega plenuma OF okraja Trbov­
lje. člani plenuma okrajnega odbora OF 
Poljčane, člani OF Krnica, kolektiv že­
lezničarjev Banjaluke, prebivalci te­
rena Stari Vodmat. prebivalci Seno?;!, 
člani okrajnega ple-nume OF Jesenice, 
člani OF vasi Zagorice-Želeče pri Ble­
du. članstvo OF Ljubečna, prebivalci 
Kuzme, člani plenuma OOOF Dravograd, 
člani OF Gotovlje, člani OF Kozje, člani 
množičnih orgnizacij Črnomlja, člani 
množičnih organizacij Gradaca, člani 
partijskih celic sektorja Metlika, udele­
ženci množičnega sestaika OF Laško in 
mnogi drugi.

Oblastna partijska konferenca zagrebške oblasti
V navzočnosti 289 d e leg a to v  se  je I k o ra če n ie  n ašega  p e tle tn e g a  p lana

p r i č e l a  prva oblastna konferenca zagreb- | Tov. Belinič je izjavil nato, da je 
ške oblasti. Konference se je udeležil

Informbirojevci bodo ukinili „11 Lavorarore“
Sedanje glasilo Vidalijeve frakcije »II 

Lavoratore« je objavilo, da bo kmalu p re­
nehalo izhajati. List bo zamenjala milan­
ska izdaja glasila komunistične partije 
Italije »Uniita«, ki bo prihajala v Trst s 
posebno tržaško stranjo. Glasovi o sko­
rajšnji ukinitvi »II Lavoratore« so se iz­
kazali kot točni. Kljub vsem nabiralnim 
akcijam in pozivom tržaškemu proleta­
riatu naj podpre »II Lavoratore«, je ta 
list pcrišel v težko finančno krizo.

Po objavi resolucije Informbiroja so 
namreč vidalijevci tiskali »H Lavorato­
re« gratis na raičun Založnjštva tržaškega 
tiska, to  je na račun tistih, ki 60  jih stal­
no blatili in napadali. Tako je bila Vida- 
lijeva frakcija, dolžna založništvu že v 
kratki dobi dveh mesecev po objavi in* 
formbirojevske resolucije 8 milijonov lir. 
Od avgusta pa do decembra uprava »11 
Lavora/toreja« ni plačala tiskarni niti lire 
za uporabo strojev in prostorov ter za 
splošne režijske stroške s čimer je za­
ložništvo utrpelo nad 14 milijonov lir ško­
de. 4. decembra 1948 pa so Vidalijevci 6

sekretar KPH tovariš Vladimir Bakarič.
Referat o političnem delu in borbi 

naše Partije za izpolnitev petletnega 
svojo intervencijo na sodišču dosegli, da I p W  je poda! tov Marko Belinič član 
je prišlo založništvo tržaškega tiska pod P o h b ^ a C K K m  ter sekretar pover- 
sodni sekvester. Kljub zahtevi sodnega l e n l s t v a  CK za «grebsko  oblast,
varuha, naj plačajo stroške za tiskanje V začetku svojega referata je Behnic 
časopisa, vidalijevci tega niso storili. Ta- I dejal, da je prva partijska konferenca 
ko je do letošnjega marca narasel skupni I na dan obletnice V. kongresa KPJ, koje do letošn jega m arc a  n a rase l skupni 
dolg za ložn ištvu  n a  vso to , k i p re seg a  30 
m ilijonov lir.

Razlogi za ukinitev lista »U Lavorato­
re« seveda niso predvsem finančnega zna­
čaja. V prvi vrsti skušajo vidalijevci do

so delovni ljudje Jugoslavije pod vod 
stvom naše Partije izvojevali veličastne 
zmage pri izpolnjevanju in preseganju 
petletnega plana'.

Tov. Marko Belinič je med drugim
seči čim tesneijšo povezavo s Komunistič- I govoril o izpolnitvi petletnega plana za 
no partijo Italije. Po drugi strani pa je 1 prvo polletje 1949 v zagrebški oblasti 
»II Lavoratore« list, ki je bil pred resolu- ter poudaril, da so podjetja zveznega in 
cijo preveč povezan z borbeno pretek- republiškega pomena, ki obratujejo na 
lostjo tržaškega proletariata in zato ne področju zagrebške oblasti, v celoti pre- 
predstavlja najprimernejšega orodja za segla plan.
izvajanje politične linije KP Italije glede 1 Tovarna »Jedinstvo« je izpolnila svoj 
tržaškega vprašanja. Ukinitev lista »II I plan s 129%, Železarna v Sisku s 104,3%, 
Lavoratore« je samo korak na poti, ki naj »Stupnik« s 129%, tekstilna tovarna 
po načrtih Vidalija in informbirojevskega »Krapina« « 119%, »Varteks« 6 104%, 
vodstva KP Italije privede do preimeno- Rafinerija nafte 6 145,69% itd. Te šte- 
vanja Komunistične partije Tržaškega j vilke jasno osvetljujejo prizadevanje de- 
ozemlja v tržaško federacijo Komunistič- 1 lavskega razreda v borbi za zgraditev 
ne partije Italije. > socializma, v borbi za izpolnitev in pre-

plan odkupa belih žit za prvo polletje 
izpolnjen z več kot 105%, plan odkupa 
nepitanih prašičev z 81,5%, plan pitanih 
prašičev pa s 43,75%. Odkup drobnice 
je izpolnjen z več kot 107%, masti pa 
z več kot 95%. Iz tega je razvidno, da 
smo plan odkupa za prvo polletje uspeš­
no izvršili.

Ko je nato pokazal na veliko važnost 
aktivizacije delovne sile pri lesni indu­
striji in kapitalni graditvi, je poudaril 
vlogo frontnih brigad. Dalje je Belinič 
govoril o problemih zadružništva v za­
grebški oblasti in dejal:

Zveza delavskega razreda in kmetov 
se krepi v neusmiljeni borbi zoper špe- 
kulantske elemente in druge sovražnike 
socializma.

Na področju zagrebške oblasti je se­
daj 160 kmetijskih obdelovalnih zadrutf 
s skupno 2813 gospodarstvi, 10.401 čla­
nom oziroma z 12.457 ha zemljišča. Ra­
zen tega ie m  tem področju 305 kmetij­
skih zadrug, od katerih imajo 104 svoje 
zadružne ekonomije 6 skupno površino 
2610 ha zemlje.

Na k o n c u  s v o je g a  g o v o ra  je  poročal 
tov, B e l in ič  o o r g a n iz a c i j i  in  d e lo v a n ju  
L ju d s k e  fronte, Zvezi b o r c e v  in AFŽ v
z a g r e b š k i  oblasti.

R e s n i c a  e  V i e t n a m u
Ze med drugo svetovno vojno, v bor­

bi proti japonskim okupatorjem, 9e je v 
deželah Vzhodne Aziie razvilo močno 
narodnoosvobodilno gibanje. To gibanje 
se ie v Indokini — do druge svetovne 
vojne — naibogateiši francoski koloniji 
— razvilo v oboroženo borbo za popolno 
osvoboditev.

Borba Vietnama za nacionalno osvo­
boditev pa se ni pričela šele lota 1040, 
po kapitulaciji francoske republike, am­
pak se vodi že dobrih 70 let, od tistega 
dne. ko ie francoski vojak stopil prvič 
na tla te dalinie in bogate dežele. Z 
breaprimernim terorjem in z raznimi tr ­
govsko diplomatskimi manevri ie F ran­
ciji konec 19. stoletja sicer .uspelo, da je 
utrdila svojo oblast, vendar se narodi 
Indokine niso nikoli pomirili 9 franco­
sko okupaciio. . . . .

2 e pred prvo svetovno voino ie bito 
v Indokini več oboroženih uporov, ven- 
dair ie francoska tuiska legiia vse te 
upore krvavo zadušila. Leta 1930 pa »e 
ie pod vodstvom Komunistične partije 
razvilo močno demokratično gibanje, ki 
je zaiielo najširše ljudske množice. Ta 
borba proti francoskim kolonialnim ob­
lastem se ie nadaljevala z nezmanjšano 
silo do leta 1939 in še potem, ko ie fran­
coska kolonialna upraiva p o  primeru 
Daladierove vlade v Franciji prepove­
dala Komunistično partijo Indokine. Ko 
so leta 1941 japonski okupatorji izkori­
s t i l i  francosko kapitulacijo in popolno­
ma zasedli Indokino, ie pričelo ljudstvo 
Indokine pod vodstvom KP o r g a n iz i r a t i  
odpomiSko gibanie. Nastali so številni 
partizanski odredi, ki so pozneje prera- 
ali y narodnoosvobodilno armado.

Že spomladi leta 1945 so patrioti 
Vietnama osvobodili znaten del ozemlja, 
ki so ga prej kontrolirale japonske čete. 
Po kapitulaciji Japonske ie narodnoosvo­
bodilna armada Vietnama prevzela ob­
last v svoje roke skoraii na vsem pod­
ročju Vietnama in začela razoroževati 
japonske čete. Močna angleška vojna 
misija. ki ie kmalu po kapitulaciji Ja ­
ponske im še pred izkrcanjem Franco­
zov prišla v Saigon, da bi razorožila J a ­
ponce, vzpostavila red in mir in polo­
žila prve temelje za infiltracijo angle­
škega vpliva, se ie odkrito postavila na 
stališče francoskih kolonizatorjev. Japon­
ske čete so dobile naloc. naij začasno 
ostanejo na svoiiih položajih. Namen in­
tervencije angleških imperialistov, ki so 
iimeli velike težave v Indiji, Birmi in 
dimgih delih svojega imperija, ie bil, 
omejiti posledice narodnoosvobodilne 
borbe Vietnama na kolonialne narode 
Britanskega imperija. Že prve dni po 
kapitulaciji japonskih imperialistov je 
bilo jasno, da skuša Francija ponovno 
vzpostaviti predvojni kolonialni režim v 
Indokini. Septembra leta 1945 se je 
namreč izkrcal v glavnih lukah Indoki­
ne francoski ekspedicijski korpus im zai- 
čel, oborožen z angleškim orožijem, ope­
racije proti mladi vietnamski demokra­
tični republiki. Cilj teh operacij je bil, 
razbiti narodnoosvobodilno borbo viet­
namskega ljudstva, ponovno utrditi ob­
last francoske kolonialistične buržoazije 
in  tako uničiti vse pridobitve, izvoievane 
v dolgoletni borbi vietnamskega ljudstva 
za nacionalno osvoboditev.

Francoska kolonialna uprava ie sku- 
iaila razbiti aarodnooavobodilno borbo

/ *jg*T°nkm
Manoi

^fMeVon*

H'AINAN
I f Vientian« \ 
/ (  
t J

T H A I

BANGKOR „  .
1 Kambodža

SAIGONPnom prn«

ionciriciarogs

Demokratična republika Vietnam (črt­
kano ozemlje), k i je bila proglašena 
avgusta 1945, obsega Tonking, Anam  in 
Končinčino. — Najbogatejša pokrajina 
Vietnama je Končičina, ki je pred voj­
no izvažala ? milijonov kvintaloo riža 
na leto. Kraljevini Kambodža in Laos 
sta francoski protektorat, tu je Franci­
ja  zadržala še kontrolo o svojih rojcah

Vietnama, drugič pa z raznimi manevri, 
ki naj bi od znotraj zlomili odpor mlade | 
republike. Z blokado so hoteli izstra­
dati Vietnam m  tako izzvati dem  orali’ 
zacijo. Da bi še od znotraj zrušili Viet­
nam ,.so začeli organizirati razne mario­
netne vlade, s katerimi so hoteli zadati 
nož v hrbet mladi republiki.

Ko so francoski kolonizatorji končno 
prišli do zaključka, da s temi metodami 
ne bodo mogli razbiti narodnoosvobodilne 
borbe, so pričeli koncentrirati vedno več­
je število voiaikov v Vietnamu. Danes je 
v Vietnaanu 120—150 tisoč »francoskih* 
vojakov, med njimi ie tudi mnogo biv­
ših hitlerjevskih oficirjev in »SS<-voja­
kov, ki so našli zatočišče v francoski tuj­
ski legiji. V štiriletnih boiih ie izgubila 
francoska kolonialna vojska ^100.000 vo­
iaikov. vštevši ubite in raniene. Vlada 
Ho Chi Minha kontrolira danes 90% 
vietnamske republike. Na osvobojenem 
ozemlju živi kakih 20 milijonov prebi­
valcev, medtem ko ie na ozemlju, ki ie 
pod francosko upravo, komaj 2 milijona 
prebivalcev. Francozi kontrolirajo prak­
tično le večja pnilmorska mesta. Saigon, 
največje pristanišče Vietnama, ni v bi­
stvu nič drugega kot prijetno k o n c e n t r a ­
cijsko taborišče, v katerem uživajo l ian-  
cozi v idiličnem kolonialnem stilu P0- 
slednje dni svojega življenja na Vzhodu. 
V6ak poskus prodreti na osvobojeno 
ozemlje morajo Francozi draco plačan. 
Francoske okupacijske oblasti so prak­
tično blokirane v nekai mestih.

Republika Vietnam ie b'®® proglašena 
18. avgusta kot re zu lta t odločne borbe 
progresivnih organi21^ '  vietnamskega 
ljudstva proti japonskim okupatorjem. V 
borbi za nacionalno osvoboditev in ne­
odvisnost s o  p o  iniciativi KP, progresiv­

ne sile Indokine organizirale Ligo ne­
odvisnosti — Vietmin. Ta je avgusta 
1945 prisilila cesarja Bao Daia. da se je 
odpovedal prestolu in proglasila denjo- 
kratično republiko Vietnam. Na volitvah 
za ljudsko skupščino leta 1946 se ie Li­
ga neodvisnosti (Vietmin) sijajno uve­
ljavila in dobila o g ro m n o  večino glasov, 
tako da ima sedai v parlamentu 230 
mest od 300. Volitve pa so izvedli ne 
samo na ozemliu. ki ga ie kontrolirala 
narodnoosvobodilna armada Vietnama, 
a m p a k  tudi na o z e m liu . ki so ga po le­
tu 1945 p o n o v n o  okupirali Francozi.

Ljudska fronta Vietnama (Vietmin) 
predstavlja veliko patriotično k o a lic ij 
d e m o k r a t i č n ih  strank in množičnih o r  
ganifcacii. Ljudska fronta združuje v svo­
jih vrstah kmete, delavski razred, inte­
ligenco. malo in srednjo mestno buržo­
azno in narodne manjšine. Predsednik 
Ljudske fronte Ho Chi Minh ie obenem 
tudi predsednik vietnamske vlade. Mno­
žične organizacije, na katere se opira 
Ljudska fronta in vlada Vietnama, šteje­
jo skoraj 5 milijonov članov, to se pravi, 
da predstavlja četrti del prebivalstva 
vietnamske republike. Ljudska fronta je 
torej naijmočneiišo steiber demokratično 
oblasli v republiki, V Ljudski fronti so 
včlanjene vse napredne organizacije 
Vietnama: Vietnamska konfederacija de­
la. ki šteje okrog 300.000 članov in ,ie 
tudi član Mednarodne sindikalne federa> 
cilje. Zveza demokratičnih žena Vietna­
ma. ki šteje okrog 2 milijona članic in 
ie članica Mednarodne demokratične fe­
deracije žena, Kmečka zveza, ki šteje 
nad milijon vietnamskih kmetov, dalje 
Se zveza mladine. Študentska zveza in 
druge. Vlada Ho Chi Minha se torej 
opira na najbolj široke sloje vietnam­
skega ljudstva. (Se oadaiauie.),
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Ljudska inšpekcija mora postati trdno orožje 
v rokah delovnih množic

Pred kratkim je republiška komisija 
za ljudsko inšpekcijo pregledala potek 
volitev ljudskih inšpektorjev in delo po- 
Mmeznih že izvoljenih skupin ljudske in­
fekcije. Člani komisije so ob tem ugo­
tovili nekatere nepravilnosti, ki so zavi­
rale delo ljudske inšpekcije in proti ka­
terim se bo treba v bodoče najodločneje 
boriti.

Člani komisije so med drugim ugoto­
vili, da komisije pri okrajnem odboru 
Fronte, odseki pri okrajnem sindikalnem 
svetu kakor tudi kontrolne komisije niso 
poskrbele za pravočasno upostavitev ljud­
ske inšpekcije. Okrajni odbor Fronte Ko­
čevje še do dneva pregleda ni postavil 
komisije za ljudsko inšpekcijo, pri okraj­
nem odboru OF Idrija pa je bila komi­
sija sicer postavljena, toda noben od čla­
nov ni bil seznanjen s svojimi nalogami. 
Nekateri okrajni odbori OF, kakor Seža- 
Ba, Ilirska Bistrica, Šoštanj, Cel|e-okolica, 
Dravograd in še nekateri drugi so usta- 
Oovili komisije toda te komisije so se le 
Sestajale in sprejemale razne sklepe, skle­
pi pa so ostali na papirju.

Okrajni odbori Fronte in okrajni sin­
dikalni sveti so ustanavljanju in delu 
komisij ter odsekov za ljudsko inšpekcijo 
posvetili premalo skrbi ali pa so to vpra­
šanje reševali kampanjsko. Posledica tega 
je bilo drobnjakarstvo in nesistematično 
reševanje nalog. Tako je na primer se­
kretar okrajnega odbora OF v Idriji 
opravičeval nedelavnost glede ljudske in­
špekcije z akcijami za mobilizacijo de­
lovne sile, s skrbjo za frontne brigade. 
Brez dvoma stoje pred Fronto ogromne 
naloge, vendar morajo okrajni odbori ra­
zumeti, da jim bo prav dobro delo ljud­
ske inšpekcije mnogo pripomoglo k 
uspešni izpolnitvi teh nalog.

Volitve organov ljudske inšpekcije so 
dosedaj končali v glavnem le v Ljubljani- 
mesto, v Celju-mesto, v Ilirski Bistrici in 
Kranju, medtem ko v ostalih okrajih 
še trajajo volitve. Po nepopolnih podat­
kih je do danes v LRS izvoljenih 1037 
skupin ljudske inšpekcije, od tega v sin­
dikalnih podružnicah 591, v osnovnih or­
ganizacijah Fronte pa 446. Samo v mestu 
Ljubljani so izvolili 109 skupin po sindi­
kalnih podružnicah in 118 po frontnih 
odborih. Seveda je še dosti primerov, ko 
so frontne in sindikalne organizacije iz­
vedle volitve, pa jih komisije oziroma 
odseki niso evidentirali.

Številne napake pri volitvah ljudske 
inšpekcije so bile napravljene pri izbiri

članov ljudske inšpekcije. V Idriji so na 
primer izvolili v ljudsko inšpekcijo tr­
govske mreže tri poslovodje zadrug. Isti 
primer pa je bil tudi v Ptuju. V skupinah 
ljudske inšpekcije se nahajajo tudi po­
močniki direktorja, personalni referenti, 
upravniki menz, predsedniki in tajniki 
KLO, itd. Ti tovariši ne bodo mogli 
opravljati teh nalog, zato bo treba izvo­
liti nove.

Zaradi nebudnosti so se ponekod 
skušali vriniti v ljudsko inšpekcijo ne­
zdravi elementi. V Radgoni so predlagali 
za ljudskega inšpektorja poslovodkinjo, 
ki je bila pred nedavnim obsojena na 
šest mesecev prisilnega dela zaradi pone­
verbe.

Druga napaka pri volitvah je bila v 
tem, da so v skupine ljudske inšpekcije 
izvolili premalo žena. V Celju je na pri­
mer od 133 izvoljenih ljudskih inšpektor­
jev samo 23 žena. To vprašanje so pra­
vilno rešili v Ljubljani, kjer je od 808 
ljudskih inšpektorjev 534 žena.

Za izvoljene skupine ljudske inšpek­
cije tudi premalo skrbimo, da bi jih uspo­
sobili za delo. Seminarji za vodje skupin 
so bili do sedaj samo v Ljubljani-mesto, 
Celju-mesto, Kranju in Ilirski Bestrici. S 
konkretnim delom so začeli po dosedanjih 
podatkih samo v Ljubljani in Kranju, 
kjer so skupine ljudske inšpekcije pre­
gledale in ugotovile nepravilnosti pri raz­
delitvi živilskih nakaznic, trošenju grad­
benega materiala, v potrošniških zadru­
gah, industrijskih magazinih, menzah itd. 
Tako je ljudska inšpekcija ugotovila v 
industrijskem magazinu tovarne »Iskra«, 
Kranj — kakor je že bilo objavljeno v 
časopisju — vrsto nepravilnosti. Okrajna 
kontrolna komisija je podvzela potrebne 
ukrepe, predala krivce tožilstvu, hkrati 
pa predlagala, da se izmenja celoten per- 
sonal magazina, ki se je okoriščal na ra­
čun delovnega ljudstva s prehrambenimi 
artikli.

Da bo ljucjska inšpekcija postala trdno 
orožje v rokah delovnih množic, je po­
trebno komisije za ljudsko inšpekcijo pri 
OOOF izpopolniti z zastopniki * vseh 
množičnih organizacij, ojačati odseke pri 
okrajnih sindikalnih svetih, skrbeti za 
pravilen sestav inšpekcijskih skupin in 
seznaniti skupine po seminarjih s pome­
nom in nalogami ljudske inšpekcije. Le 
tako bo lahko ljudska inšpekcija čimprej 
pomagala pri odpravi raznih nepravilno­
sti in pomanjkljivosti v državnem in za­
družnem aparatu. P. J.

Popis delovnih rezerv bo olajšal 
planiranje delovne sile

Naloga, da čim prej ustvarimo boljše 
Življenje zase in za bodoče pokolenje, 
zahtevajo tudi boljšo izrabo delovne sile 

zaposlitev vseh razpoložljivih delov­
nih rok. Te gospodarsko-nolitične naloge 
®a ee marsikje še ne zavedajo dovolj. 
To velja zlasti za krajevne ljudske od­
bore in njihove pomožne organe — ko­
misije za delovno silo. Le ti se najče- 
sče izso-variaio, da ni delovne sile, pri 
tem pa ne vidijo, da obdeluje zemljo še 
mnogo več ljudi, kakor bi iih bilo t r e ­
ba. Jasno mora biti vsem: zadrževati 
delovno silo na zemlii pomeni ovirati 
T>laniranie delovne sile in s tem odte­
govati delaivce industriji. Da izboljšamo 
Planiranje delovne sile in da dokončno 
Ugotovimo delovne rezerve, bomo 1. av­
gusta popisali prebivalstvo po zaposlitvi.

Glede na obsežnost akcije in kratek 
rok — le en dan — ie nujno, da okrajni 
štab za delovno silo skupno s poverje­
ništvom za delo. poverjeništvom za kme­
tijstvo in plansko komisijo okrajnega 
ljudskega odbora opravi vse priprave: 
seznaniti mora krajevne ljudske odbore 
in komisijo za delovno silo z nalogami 
ter v pomoč pritegniti vse množične o r ­

ganizacije. Zlasti velja to za podeželje 
— rezervoar delovne sile.

Ugotavljanje im popis presežkov de­
lovne sile ie politična naloga: komisije 
za delovno silo in člani množičnih or­
ganizacij, ki bodo sodelovali pri popisu, 
se moraio zavedati, da skriva naše po­
deželje še mnogo delovne sile. Ker zah­
teva novi čas hitro socialistično p re ­
obrazbo vasi. mora revščina izginiti tu­
di iz bart. Izginila pa bo tem prej, čim 
prei bomo usmerili presežke delovne 
sile v proizvodnjo.

Presežke delovne sile pa bomo od­
krili tudi na nekaterih ekonomijah, v 
obdelovalnih zadrugah in na kmetijskih 
posestvih. Tako ima kmetijsko posestvo 
Zavrč v okraju Ptuj kar 50% delavcev 
preveč. Na 121 ha velikem posestvu za­
posluje 406 delavcev.

Zaradi tega zahteva po>pis rezerve 
delovne sile temeljite proučitve vsake­
ga gospodarstva, resnega dela komisij 
in tesnega sodelovanja množičnih orga­
nizacij. Le tako bo mogoča uspešna a k ­
cija, da bomo dokončno ugotovili deilov- 
ne rezerve ter dobili osnovo za plani­
ranje delovne sile.

Na obisku pri najboljši 
frontni gradbeni brigadi v Sloveniji

Prem agati je treba tisoče predsodkov, pomislekov, prevreči stoletje, od­
straniti starokopitnost in zastarelost ter se vključiti v industrijsko pro­
izvodnjo! r

S kora j dan za  dnem  lju tom erski 
o kra j o borbi za socializem dosega 
nove zmage, l e  skoraj v vsaki vasi 
je  zadruga, potem  se izkaže, da so 
dosegli najboljše uspehe pri prido­
b ivan ju  nove delovne sile za prven­
ce naše industrije  in zelo presegli 
obveznost pri u stanovitv i fron tne  
gradbene brigade. Pred dnevi pa je  
prva  230 članska lju tom erska  fro n t­
na brigada pri »K o n struk to rju« o 
M ariboru priborila okra ju  novo pri­
znanje.
Bil sem priča skromnemu, toda lepe ­

mu prizoru. V upravi podjetja ie bil po­
govor o brigadi. Direktor tov. inž. Lah 
je pojasnjeval, kolikšnega pomena ie 
brigada za izpolnjevanje plana:

>Zaradi pomoči frontovcev smo od­
prli celo vrsto gradbišč. Tako zdaj zi­
damo stanovanjske bloke in provizorije 
za MTT, za hidrocentralo na Maribor­
skem otoku in velik saimski dom za 
Splošno. To delo bo dalo blizu 90 novih 
modernih, lepih stanovanj za naše de­
lavce. Razen tega emo še pričeli dela 
na več gradbiščih, kjer gradimo km etij­
ske objekte.«

»Kako ste zadovoljni z brigado?« 
»Več kot zadovoljni smo! Brigada de­

la odlično!« Potem ie prišel komandant 
brigade z veselo novico:

»Izvršni odbor OF je proglasil našo 
brigado za najboljšo v Sloveniji. Danes 
dobimo prehodno zastavico!«

Novica ie švignila kot blisk po grad­
biščih. Od vodstva, poliriev pa do po­
slednjega delavca se ni nihče mnogo 
čudil. Vsi so dobro vedeli, kai vse je 
brigada naredila v borih treh tetinih.

*

Mladinci 18 članske skupine frontov­
cev. ki zdai dela v Kajuhovi ulici pri 
gradnji treh lepih stanovanjskih blokov, 
so nas ssprenoli ob dopoldanski malici. 
Delavci na grčdbišču pravijo, da Trste­
njakov Alojz in Beloijev Franc iz Her- 
mancev vselej tičita skupaj. Fanta sta 
prve dni p o lira  spravila kar v zadrego: 
pri ometavaniu zidov sta celo za 50% 
presegla normo. Mladi zadružnik Belcliev 
Franc iz Kerenčičeve zadruge ie s svojim 
delom tako vnel preddelavce in delovod­
je, da se vsi poteguieio zami:

»To ie fant! Kamor koli ga daš, po­
vsod uspe. Dela. da bi se ubil. Tak je 
kot priučen zidar!«

Trstenjakov Franc se ie že zavezal, 
da bo ostal stalno pri podjetju, pa smo 
ga vprašali, zakai.

»Delo mi ie všeč. Se Belclia prego­
varjam. da bi tudi on ostal. Malo se še 
fant o t r p a .  Ja?, sem odločil zase, da 
poidem o zidarsko Šolo. naš mali 
Žnidarič je napravil križ čez pastirsko 
življenje pri Magdičevih. Tudi on osta­
ne z nami.«

Med pogovorom ie bila iužina pri 
kraiu in že ie bil vsak na svoiem de­
lovnem mestu. *

V Kajuhovi ulici so bloki že skoraj 
dograjeni, zato ie 11 frontovcev nedaleč 
od tod pričelo v Račjem dvoru graditi 
večji konjski hlev.

Preddelavec Jurii ie pravkar dajal 
navodila Tomažičevi skupini, ki ie urno 
betonirala temelie. Vprašali smo ga, k a ­
ko gre delo s frontovci.

»Rad iih imam. Pridni so od prve­
ga do zadniega. Nobenega še nisem vi­
del. da bi postajal med delom. Tomaži­
čeva skupina ie pri betoniranju prese­
gla normo za 75%, mnogo pa tudi ne 
zaostaja desetina Novakove pri dovozu 
in pripravi betona. Delati s takimi ljud­
mi je pravo veselje. Večina ie zadruž­
nikov in dobro vedo. kaij so norme in 
kako se ie treba boriti zanie.«

V tem mu je segel v besedo še sam 
Tomažič, ki ie ve6 poten s spretnimi za­
mahi obračal zajetne samokolnice beto­
na v temelie:

»Kati ne bi! Zato smo prišli, da pre­
segamo norme za 20, 40 pa tudi 50%, 
če ie treba. Če zdai žene v zadrugi de­
lajo za dva, zakai ne bi še m i pritisnili!«

Preddelavec pokale deseta-rko Nova­
kovo:

»Poglejte io. kako hiti. Taka ie vse­
lej. Dela kot mravlja.«

»Doma sem bila na Krapju pri Brum­
nu za deklo. Dan za dnem sem vstajala 
ziutrai ob svitu, legala pa v poznih noč­
nih urah. Trdo skorjo kruha in nekaj 
stotakov mi ie tu in tam vrgel kot mi­
loščino. Tu ie lepše in odločila sem se, 
da se več ne vmstn.«

Takih, kakršna ie Novakova, hlaipcev 
in dekel, ie v brigadi enajst. Vsi so v 
brigadi začutili da ljudska oblast reže 
delavcu drugačne kose kruha kakor va­
ški bogataši. 54 let star hlapec Franc 
Grlica je pred odhodom v brigado od­
kril, da mu ie gospodar Bratina kradel 
industrijske točke. Tudi on se več ne 
bo pomišljal — ali nazaj v jarem — 
ali pa v svobodno Življenje.

*

Prva desetina frontovcev. ki dela pri 
izkopu temeljev za stanovanjske bloke 
MTT na Pobrežju, ie že po nekaj dne­
vih dela postavila na glavo vse norme 
stalnih delavcev. Nekeea dne so prišli 
z normo kar na 181%. zdai pa ni dneva, 
da je ne bi presegli 30—40%. Zdaij sku­
pina sodi med najboljše v brigadi. Ču­
dili smo se, od kod taki uspehi, taka 
delovna vnema frontovcev. Krepko^so 
vihteli krampe in skorai hite odvažali 
zvrhane samokolnice težke mokre zem­
lje. Prizor, ki ga poznamo samo z mla­
dinskih delovnih akcii Desetar Kumar­
jev Stanko nam ie pomagal iz zadrege;

»Kai ne bi presegali norme, saj smo 
vajeni dela. Kar nas ie tu. smo vsi za­
družniki. To so moji ljudje zadružne 
brigade z Vinskih vrhov.«

Tako je tudi drugod. Zavest frontov­
cev ie visoka, sai ie med njimi dobra 
tretjina zadružnikov. Sama zadruga Vin­
ski vrhovi ie dala 31 frontovcev, naj­
boljše zadruge: Kerenčičeva. Železne
dveri in Presika pa so prav tako posla­
le precei svoiih članov v brigado.

Na drugem delovišču zopet enak p ri­
zor. Zadružnice Habjaničeva, Kolmani­
čema, Horvatova so naiboljše brigadirke. 
Fajfarjev Vinko od Miklavža se ie tudi 
odločil da bo ostal kar pri »Konstruk­
torju«.

*

Na gradbišču Splošne II. ie pod prid­
nimi rokami frontovcev zrasel že velik 
del visokih temeljev dvonadstropnega 
samskega doma. Tu ie najbolj razgibano 
delo in gradbišče ie podobno mravljišču; 
deila največ frontovcev in ponosni so, da 
so na čelu brigade ter da so ii pribo­
rili naivec uspehov. Že prvi dan je bri­
gada sklenila, da bodo delali 10 ur na 
dan. Frontovce na Splošni so uspehi že 
v prvih štirih dneh opogumili. Že 5. ju­
lija ie Senčarjev Janko v imenu grad­
bišča naipovedal vsem desetinam brigade 
tekmovanje za prehodno zmagovalno za­
stavico.

Vodia gradbišča ie povedal:
»Frontovci so si napovedali tekmova­

nje. Mirne vesti pa bi lahko napovedali 
tekmovanje vsemu kolektivu, našim stal-

0b ustanovitvi Filatelistične 
zveze Slovenije

Obveščamo vse filateliste  in zbiralce pošt­
n ih  znamk na ozemlju LR Slovenije, da je 
prejel p rip rav ljaln i odbor za ustanovitev 
Zveze odločbo, s katero se dovoljuje F ilate­
listični zvezi Slovenije s sedežem v L jub­
ljan i ter delovnim področjem na ozemlju 
LRS ustanovitev in delovanje po predlože­
nih pravilih  in programu.

Ustanovni občni zbor F ilatelistične zveze 
bo v nedeljo 21. ju lija  1949 ob 8.30 v Mia. 
dinski dvorani v Ljubljani, Frančiškanska
3. Dnevni red: otvoritev, volitve delovnega 
predsedstva, poročilo p rip rav ljalnega odbo­
ra, sprejem  pravil, volitve odbora, določitev 
članarine in zveznih dajatev, delovni plan, 
diskusije.

Po prehodnih določbah v  smislu čl. 22 
pravil, ki veljajo samo za ustanovni občni 
zbor, se lahko udeleži ustanovnega občnega 
zbora vsak organiziran ali neorganiziran fi­
latelist, ki im a stalno bivališče na ozemlju 
LBS in vse državljanske pravice.

Vsi udeleženci ustanovnega občnega zbora 
im ajo pravico predlaganja in glasovanja ter 
aktivno in  pasivno volivno pravioo.

*

Ustanovitev Zveze bo velikega pomena za 
razvoj fila telije  v državi, zaradi česar va­
bimo vse zbiralce in ljub ite lje  poštne znam­
ke, — P rip rav lja ln i odbor.

nim delavcem. Saj so betonerii že prve 
dni potolkli normo za 60%. Tekmovanje 
se ie zlasti razvnelo tu na gradbišču in 
zvedeli smo, da se nam ie močno pribli­
žala desetii.a na gradbišču MTT. Ni dne­
va. da ne bi frontovci na grafikonih bud­
no zasledovali dela. in veliko ieze je. 
če številke niso dovolj visoke.«

Razveseljivo ie tudi, da frontovci na 
delovnih sestankih živahno razpravljajo, 
dajejo svoie predloge za izboljšanje in 
kritično gledajo na vse napake vodstva. 
S posebno vnemo sodeluje na teh se­
stankih zadružnik Stanko Plohl, ki je v 
prvih vrstah najboljših delavcev. Za niim 
nič ne zaostaja Cmagarjev Jože iz Ba- 
bincev. V zadrugi se ie prvič vnel za 
traktor, zdai pa ie odločil da bo kar 
ostal pri mehaničnih delavnicah »Kon­
struktorja«, kier bi se rad usposobil za 
šoferja ali mehanika.

Tesarji so povedali, kako ie tekmo­
vanje frontovcev spravilo v zadrego vod­
stvo gradbišča, ki ie sprva računalo s a ­
mo z osmiimi tesarji za izdelavo opažev. 
Toda kmalu se ie izkazalo, da iih bo še 
dvanajst premalo. — Pretekli teden so 
betonerii pognali normo kar na 173% 
in dvakratni udarnik tesar Miklavžič je 
s svoio najboljšo tesarsko skupino vid©l, 
da ne pomaga niti njihovo preseganje 
norme. Tesarjem ni kazalo nič drugega, 
kot da so si medsebojno napovedali tek ­
movanje in zdai do 300% izpolnjujejo 
normo.

Nič manjši niso uspehi skupine na 
gradbišču Splošne I.. sai so pri izkopu 
temeljev visoko presegali norme. Ko- 
ščeva seialna skupina pa ie nekega dne 
za nad 200% presegla normo pri seja­
nju peska. Marsikateri delavec ie vpra­
šal frontovce. kako ie to mogoče. Fron­
tovci pa so povedali:

»Težko gre, samo pljuniti ie treba 
v roke!« Branko H orvat

Nove olajšave za člane 
sindikatov na dopustu

Z naiinoveišo odredbo zvezne vlade 
uživajo Slani sindikata razen 75% po­
pusta na voznino pri vseh prometnih 

I sredstvih in 25% v hotelih ter penzio- 
I nih tudi četrtinski popust pri ceni hra- 
I ne in stanovanja v naravnih zdraviliščih, 
j  in sicer po nakazilu državne zdravstve- 
| ne ustanove. Popust velia le. če član 
j sindikata ali niegeva ožia družina pre­

živi naimanij 14 dni v zdravilišču. Kazen 
tega uživajo 50% popusta za vse zdrav­
ljenje v naravnem zdravilišču, če zdrav­
nik poliklinike ali ambulante zdravili­
šča ugotovi, da ie ‘zdravljenje potrebno. 
Ta popust velja le, če član sindikata ali 
njegovi svojci preživijo najmanj pet dni 
v zdravilišču ali klimatskem kraiu, ne, 
glede na to. kje stanuieio in kie se 
hranijo.

Te olajšave veljajo tudi za člane ob­
delovalnih zadrug.

Kakšno bo vreme prihodnji 
teden

(napoved je izdelana na podlagi proučitve 
pojava singularitet)

Dne 27. (ali 28.) in 30. (ali 31.) nevihte, pri 
čemer bodo le v enem prim eru (domnevno
30.) močnejšega značaja. V ostalih dneh bo 
lepo vreme,- zlasti pa od 24. do 26. ju lija, ko 
se bo obenem tudi tem peratura visoko dvig­
nila. *

Monsunsko cirku lacija  se je  v preteklem 
tednu razširila  še bolj na  zapad in je  s  tem 
prekinila celo v zapadni Evropi suho perio­
do, ki je tam kaj letos dosegla rekordno 
dolžino (35 dni brez padavin). Koncem tedna 
pa se je pod vplivam dotoka hladnega zra­
ka od severozapada {takozvani Hergesellovi 
vetrovi) ustvarilo  šibkejše področje visokega 
zračnega tlaka, ki je prineslo tudi nam le­
po vreme. S inzularitete  pa napovedujejo 
oslabitev tega središča, ki bo dosegla višek 
dne 23. ju lija  (padec zračnega pritiska, za­
padni vetrovi, povečanje oblačnosti). Vendar 
je že 24. pričakovati ponovni precej močan 
dvig zračnega pritiska  tako, da bo lepo 
vreme tra ja lo  dalje. Sredi tedna je priča­
kovati novi vpliv (domnevno le šibkej* 
monsunske cirkulacije, a konec tedna že 
prehod močnejše hladne fronte. Kljub temu 
bo splošni značaj vremena mnogo boljši, kot 
je bil do sedaj.

Ob ameriškem filmu ,Gospod Smith v senatu4
Ameriški^ film >Gospod Smith v sena­

tu«, ki je ze na sporedu v ljubljanskih 
kinematografih, je dokument najostrejše 
samokritike, v njem je Amerika sprego­
vorila o sebi resnico. Tako odkrito so 
Povedali svoje mnenje samo še ameriški 
filmi kot so: »Sadovi jeze« po socialno- 
obtožujočem romanu Johna Steinbecka, 
*Bil sem linčan«, »Državljan Kan« v re­
žiji Orsona W^llesa, »Bumerang«, »Naj­
lepša leta mojega življenja« in znani 
Chaplinov film »Veliki diktator«. To je 
‘i.ltn, ki odkrito prikazuje korupcijo ame­
riških politikov in državnikov ter v pravi 
•uči slika svobodo ameriškega tiska; re­
žiser Capra je v tem filmu podal zrcalo 
ameriške družbe in javnega življenja, do ­
da podal ga je za ljudi, ki se znajo sme­
jati smešnim stvarem, a znajo vendar v 
njih najti jedro resnice. Tako -je film 
»Gospod Smith v senatu« združitev kul- 
turno-vzgojnega poslanja filma in splošne 
ljudske zanteve po humorju in napetosti, 
»ema sama je zato ljudem mnogo bližja.

Režiser Capra, ki spada med one film­
ske režiserje, ki se uklanjajo dobičkanos- 
«im zahtevam ameriških filmskih produ­
centov, je film posnel v času, ko so Ja­
ponci zavzeli Pearl Harbour in se je 
Hollywood prestrašen udai pritisku jav­
nega mnenja in dovolil snemanje filmov 
J  domoljubno vsebino in filmov, ki od­
krivajo nepravilnosti socialnega in go­
spodarskega reda v USA. Pa ti časi hol- 
lywoodske popustljivosti so minili, o tem 
n*y  Pričajo poznejši zapadni filmi, ki so 
večinoma na nivoju Tarzana, raznih cow- 
oovskih filmov in zlaganih eksotičnih in 
ljubezenskih limonad, še bolj pa prega­

njanje hollywoodskih filmskih umetnikov 
naprednega mišljenja pod krinko borbe 
proti protiameriski dejavnosti. Filmski 
režiserji kot sta Chaplin in Capra so pri­
siljeni v molk.

Gospoda Smitha je režiser Capra ori­
sal kot poštenjaka zdravega rajum a in 
dobrega srca, ki ga hočejo politični in- 
triganti izkoristiti in zlorabiti v svoje 
namene. Ko umre stari senator predla­
gajo gospoda Smitha na njegovo mesto, 
misleč, da bo zaradi svoje neizkušenosti 
v politiki in zaradi enostranskega zani­
manja za skautstvo pokorna lutka v nji­
hovih rokah. Tako je Smith z veliko ve­
čino glasov izvoljen za senatorja. Odpo­
tuje v Washington ter se seznani s svojo 
sekretarko, ki mu pri njegovem delu po­
maga z izkušnjami in nasveti. Sprva se 
res briga samo za male dečke in jim sku- 
sa priskrbeti prostor za počitniško leto­
vanje. Ko pa v ta namen predlaga pri­
merno zemljišče ob reki Willet, čisto slu­
čajno zadene ob špekulacijo političnega 
diktatorja Jav o rja , ki hoče na istem pro­
storu zgraditi hidrocentralo. Kljub temu, 
da Smithu vsi svetujejo naj se umakne, 
če hoče še nadalje ostati v senatu, Smith 
ne popusti. Iz dobrodušnega skavta se 
spremeni v odločnega bojevnika. Boj je 
neenak. Smithovi nasprotniki imajo v ro­
kah ves tiskovni aparat, s katerim Smitha 
v 24 urah proglase za blazneža in go­
ljufa, in operirajo s falzificiranimi doku­
menti ter krivim pričevanjem. Tudi se- 
natska komisija, ki bi morala stvar pre­
iskati, je podkupljena in spozna falzifici- 
rane dokumente za prave. Smithu pa pre­
ostaja le edina io zakonita možnost, da

spregovori v senatu. Te možnosti se tudi 
posluži in govori nepretrgoma 24 ur, 
kajti vsak ponovni govor mu je zabra- 
njen. Ko že ves izčrpan in izmučen od 
dolgotrajnega in napornega baja omedli, 
se v enem izmed nasprotnikov — sena­
torju Peinu prebudi vest, prizna svojo 
laž in pred zbranimi senatorji, novinarji 
in vso publiko pojasni položaj ter tako 
dokaže Smithovo' nedolžnost. Smith konč­
no zmaga.

Režiser Frank Capra, po rodu Italijan, 
ki pa že od svojega šestega leta vsrkava 
ameriško vzdušje, je s svojim smislom 
za sarkastični humor napravil iz gospoda 
Smitha glavnega junaka satire, ki gledal­
ca nele zabava, ampak ga tudi primora, 
da o njej premišljuje in jo analizira. V 
obliki satire nam razkriva ozadje voliv- 
ne kampanje in kaže podkupljene časni­
karje in politike — brezdušne lutke v 
rokah ameriškega kapitala, ki iz ozadja 
giblje in vodi vso politiko ter diktira 
sodbo in mnenje širše javnosti. Ves film 
pa obenem priča o velikem, celo preve­
likem Caprovem optimizmu. Poštenost in 
resnica v obliki gospoda Smitha morata 
zmagati in tudi zmagata, toda le po slu­
čaju. Tak zaključek in taka zmaga nas 
ne zadovoljita, ker nista v skladu z lo­
giko razvoja in ne izvirata iz nujnosti, 
zato nam njegova neresničnost vzbudi le 
težak dojem, ki ga ne more omiliti niti 
dobro pripravljena in naštudirana vloga 
senatorja — izpreobrnjenca. Saj se nam 
takoj vsili misel: če se Pain ne bi spre­
obrnil, bi Smith propadel. In kaj pa 
končno tudi pomeni izpreobrnitev posa­
meznika proti vsem kapitalističnim mo­
gočnežem, Tako spreobrnjenje je važno 
v življenju posameznika, v boju proti 
kapitalističnim mogotcem pa ne pomeni

in ne more pomeniti mnogo. Zato je tak 
konec filma popolnoma nerealen in ne- 
prepričevalen.

Senatorja Paina prikaže Capra kot 
nekoč poštenega človeka, ki se je pozneje 
udinjal kapitalističnim izkoriščevalcem. 
Ta v tem svojem dejanju ne vidi niče­
sar slabega, celo prepričan je, četudi 
služi podlim namenom, da vendarle tudi 
koristi. Tako živi v zlu, da bi lahko sto­
ril malo dobrega.- Nenravnosti svojega 
položaja se sploh ne zaveda več. Takih 
ljudi nova, napredna družba ne more 
rabiti. Ona potrebuje nerazdvojene, glo­
boko moralne ljudi, ki ne delajo dobro 
zato, da bi odkupili svoje velike zablode, 
ampak je borba za resnico, pravico in 
dobro motto vsega njihovega življenja.

Proti vsemu zlu in nepravični borbi 
kapitalističnih mogotcev v Ameriki se 
lahko pošten človek, kot je Smith, bori le 
z malenkostnim in krhkim1* orožjem — 
govorom v senatu. To je ameriška svo­
boda — senator lahko govori proti zlu, 
seveda je drugo vprašanje, ali ga kdo 
posluša in ali bo sploh kaj dosegel. 
Vendar pa prava svoboda ni v tem 
da je dana možnost govoriti proti zlu
— toda tudi te danes ni več v Ameriki
— ampak v možnosti zlo tudi zatreti. 
Tako nam film prikazuje le del resnice 
hote, drugi del, mnogo globlji in resnič­
nejši, pa razkriva povsem nehote in ne­
vede.

Da režiser Capra doseže svoj cilj in 
poudari glavno misel se poslužuje raznih 
svoboščin in žrtvuje celo verjetnost do­
godka: tako dobi senatorsko mesto mlad 
in neizkušen deželan, kar je zelo malo 
verjetno, čeprav izbor opravičuje dejstvo, 
da so si ga senatorji izvolili v svoje po­

sebne namene, prav tako nas tudi Smi­
thov nastop v zbornici in njegov odnos 
do izkušene in požrtvovalne tajnice ra­
zočara.

Poleg Stevvardovega gospoda Smitha, 
ki se v senatu bori le z zdravim razu­
mom in poštenimi sredstvi in kateremu 
stoji ob strani izkušena politična tajnica, 
ki je v stalnem stiku s politično amoral­
nostjo že skoro obupala nad vsako mož­
nostjo izboljšanja, pa se je vendar zopet 
ojunačila in se dalje borila za Smithovo 
zmago, je Capra podal v filmu še vrsto 
drugih postav: Edwarda Arnoldsa v vlo­
gi voditelja političnih gangsterjev, Clauda 
Kainsa kot slabotnega politika, osebnega 
branitelja gospoda Smitha v osebi Evge­
na Palletta in še mnogo drugih. Vloge 
so dobro naštudirane in prepričujoče.

Frank Capra v vseh svojih fihnih po- 
laga v prvi vrsti pažnjo na igralce, ki 
uresničujejo njegovo zamisel. V tem po­
gledu se zelo približuje sovjetskim film­
skim režiserjem, ki dajejo prednost člo­
veku pred umetniško in tehnično dovrše­
nostjo. Vendar pa kljub temu, da se 
Capra ne poslužuje francoskega kulta sli­
ke, ima svoj stil, ki pa vedno daje pou­
darek igralcu in omogoča, da se gledalec 
na njem popolnoma skoncentrira in »e 
tako ne izgublja v nepotrebnih in od ide­
je odvračajočih malenkostih. Sila nje­
govega izražanja je močna zlasti v 
senzacijskih scenah kot so: scena, ko ča­
sopisi proglasijo gospoda Smitha za 
blazneža in podleža, Smithov govor v 
senatu in druge.

Napredni film »Gospod Smith v se­
natu« ie med redkimi naprednimi ameri­
škimi filmi; kajti ti so le poizkusi posa­
meznikov, ki so morali umolkniti. S.
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Nastop švedskih atletov na ljubljanskem stadionu
O  n  V E S  T l  C A

Enotni davek na promet proizvodov

Ekipa švedskih atletov na ljubljanskem stadionu

V četrtek popoldne so nastopili v L jub lja ­
ni po le t nekaterih  najboljših slovenskih 
atletov in tekmovalcev iz Zagreba, Subotice 
ln  Beograda odlična ekipa švedskih atletov, 
katerim  ,1o to že tre tje  tekm ovanje na tu r ­
neji po Jugoslaviji.

Malokdaj je prisostvovalo lahkoatletski 
prireditv i v L jubljani čez 1000 gledalcev. To 
pot jih  je  bilo čez 3000, kar je  popolnoma 
razum ljivo, saj spadajo Švedi poleg Fincev 
med najboljše labkoatlete v Evropi. Gostu­
jočo ekipo je pozdravil v Imenu F lzkulturne 
ln atletske zveze Slovenije te r  »Enotnosti« 
podpredsednik SD Enotnosti Tone Štajdohar, 
ter jim  ob te j p rilik i izročil iz lesa um etni­
ško Izdelan pokal. Ko se je vodja švedsklli 
atletov Berg W all zahvalil za pozdrav, je 
med drugim  dejal, da so ganjeni nad p r i­
srčnim  sprejemom v naši državi, še posebno 
pa v Sloveniji. Poudaril je velik napredek 
v našem atletskem  športu k ljub težki borbi 
za obnovo po vojnem opustošenju.

K ljub temu, da švedski atle ti niso Imeli 
razen v teku na S00 m resnih nasprotnikov, 
so dosegli zelo dobre r ezultate od katerih  so 
najboljši: skok s palico, met krogle in tek 
na S00 m. V L jubljani tmo drugič videli, da 
je atlet preskočil višino 3.90 m. Tekmovalec 
Giillors bi po tej višini še nadaljeval s sko­
ki, če sl ne bi pri doskoku nekoliko poško­
doval nogo. Nllsson je bil v metu krogle, 
kakor Ohlden v metu kopja brez prave 
konkurenco. Vendar sta  oba tekm ovalca do­
segla lepe rezultate. Ohlden je metal kopje 
v popolnoma Individualnem slogu. P ri Nils- 
sonu pa se je opazil mehak, vendar dinam i, 
čen prenos sunka. V teku na 800 m so trije  
Jugoslovani p rehiteli drugega švedskega te­
kača (gostujoče ekipe) na srednjih  In dol­
gih progah Anderssona. Med slovenskimi 
tekmovalci so bili najboljši mladinec Vozel 
Iz L itije, ki je skočil s palico 3.20 m. Fer- 
Iuga ln Hanc v teku na S09 m ter K ranjc 
v tekn na 3000 m. Gledalci so z zanim anjem  
opazovali m et diska, ki ga je poleg najbolj­
ših slovenskih metalcev, metal tudi državni 
prvak Danilo Žerjal. Gledalci so skozi vse 
tekm ovanje dajali gostom priznanje in po­
zdravili vsak uspeh domačih tekmovalcev.

Včeraj so švedski atleti obiskali Bled ln 
Planico odkoder so danes odšli v Zagreb, 
k jer se bodo ponovno pomerili z najboljšim i 
atleti Beograda ln Zagreba.

Najboljši rezultati tekm ovanja v Ljub- 
ljan i;

skok s palico: 1. Gfjllors (Š) 3.90 m, 2. Vo­
zelj (Litija) 3.20; 400 m: 1. Toll (š) 50.G sek., 
2. Lukač 52,5; 800 m: 1. Svensson (Š) 1:57 
min., 2. Ferluga (KI) 1:57,8. 3. Hano (Ki) 
1:58,2; krogla: 1. Nilsson (S) 14.95 ra. 2. Fur- 
man (E) 12.10; 300 m: 1. Evenlof Borg (S) 
8:54.8 min.. 2. J . E. Andersson 8:56,6, 3. 
K ranjo (E) 9:06; kopje: 1. Ohlden (S) 63.52,

Vardar (Skoplje) mladinski 
prvak FLRJ

R udar (Trbovlje) drugi
Skoplje, 22. ju lija . V iiavzočnosti velikega 

števila  gledaloev so bile danes na stadionu 
v Skoplju odigrane finalne tekme za držav­
no mladinsko nogometno prvenstvo. V glav­
ni finaln i borbi med skopskim V ardarjem  
in Rudarjem  je  zmagal V ardar z rezu lta­
tom 2:1 (1:1) in s. tem osvojil naslov d r­
žavnega m ladinskega prvaka v nogometu za 
1949. leto.

V borbi za tre tje  mesto sta  se srečala 
Sloga in Radnički iz Beograda. K er je  ostal 
rezultat v  podaljšku dv ak rat po 15 m inut 
neodločen 2:2, je b ila  Sloga z žrebom pro­
glašena za zmagovalca. Za peto mesto s ta  
se borila H ajduk (Split) in  Čelik (Zenica). 
Tudi ta  tekm a se je končala v regularnem  
času neodločeno 0:0, toda žele v  drugem  n a ­
daljevanju jo bil dosežen končni rezultat 
1:0 za Hajduk.

Končni plasman ekip je naslednji:
1. V ardar (Skoplje), 2. R udar (Trbovlje), 3. 

Sloga (Novi Sad), 4. Radnički (Beograd), 5. 
Hajduk (Split), 6. Čelik (Zenica), 7. Dinamo 
(Zagreb).

Po končanih finalnih tekm ah je udeleženco 
pozdravil generalni sekretar Nogometne zve­
ze Jugoslav ije  Vrhovec in cb tej priložnosti 
izročil zmagovalcu — moštvu V ardarja  p re­
hodni pokal. Vsa moštva pa so dobila v 
spomin zastavice.

Mednarodni šport
TOUB DE FRANCE

V 18. etapi kolesarske dirko »Tour de F ran ­
ce* je  na  progi Sant Vincent — Lausanne, 
zmagal Ita lijan  Vinzenzo Rossello. Drugo 
mesto je osvoji 1 p rav  tako Ita lija n  Pasqui- 
ni. V tej etapi je odstopil od nadaljn jega 
tekm ovanja znani švicarski kolesar Kubler. 
V skupnem plasm anu vodi O/ppi (Italija) s 
ča6om 126:06,35 pred Bart-alljem (Italija) m 
M arinelijem (FR .-Ille do France). V tek­
m ovanju moštev vodi I ta li ja  pred FR .-Ille 
de France, Francijo, Luxemburgom, Belgijo 
itd.

Plavalni dvoboj med ljubljanskimi 
in dunajskim i plavalci se nadaljuje 
danes ob 20.30 uri. — Obvezni skoki 
v okviru dvoboja pa bodo že ob 17. 
uri na Centralnem  kopališču.

VREMENSKO POROČILO 
HIDROMETEOROLOŠKE SLUŽBE

Stanje dno 22. ju lija : Od Azorov do Skan­
dinavije in Alp so je ustvarilo  področje vi­
sokega zračnega tlaka z več jedri, od kate­
rih je  najmočnejše središče nad južno Nem­
čijo. Vzhodna Evropa pa je pod vplivom 
nizkega zračnega t.laka z deževnimi območji,
ki so -posebno možna juž. od Moskve. Srednja
Evropa je  na raSji med tem a dvema vrem en­
skima sistemoma, ki povzročata, da p ritiska
v to predele še vedno noTski polarni zrak, 
ki u stv a rja  izredno močne ohladitve ponoči. 
Tako jo padla tem peratura danes ponoči v 
Planici na  —3 stopinj, a  v Slovonjgradcu 
in Postojni na —2 stopinj C.

Napoved za soboto 23. ju l.: Pretežno sonč­
no z delno oblačnostjo, Ponoči močan pad 
tem peraturo do —4 stopinj, podnevi porast 
do 27 stopinj C. Možnost krajevnih padavin.

2. Roje (KI) 48.66; štafeta 800 k ra t 400 k ra t
200 k ra t 100: 1. Švedska (Swenson, Toll, Steg 
Borg, Giillors) 3:24, 2. Mikuška, Oberšek,
Dolenc, Ognjanovič 3:25.7.

V disciplinah z udeležbo domačih tekmo­
valcev so bili rezulta ti naslednji:

110 m zapreke: 1. Šubelj (E) 17.2, 2. Hoh- 
njeo (KI) 18,3; disk: 1. Žerjal 46.48 m, 2, Mil­
ler J .  (E) 42.54; 100 m: 1. H vala (KI) 11.7 
sek., 2. Hrovatin (Z-M) 11.8; skok v višino:
1. Zgalin (E) 1.70 m. 2.13.Šubelj in Col* 1.60; 
200 m: 1. Dolenc IE) 23.7 sek., 2. H rovatin 
(2-M) 23.9.

Mladinec Vozel iz Litije je skočil 
ob palici 3,20 m

ZMAGA JUGOSLOVANSKIH PLAVALCEV 
NAD DUNAJSKIM I

Mladost : Postverein 47:31
Zagreb, 22. ju lija . — V drugem dnevu 

plavalnega dvoboja med plavalci Mladosti 
in dunajskega Postvereina so domači p la ­
valci še povečali prednost, ki so jo dosegli 
prv i dan, te r  zmagali s končnim rezultatom  
47:31. V zadnjih disciplinah so zmagovalci 
dosegli tele rezultate: 200 m prsno: Korpe 
(M) 2:65,8; — 100 m prosto: Škanata (M) 
1:00,8; — štafe ta  4X100 m Mladost 4:14,9. 
V \vaterpoolu so mladinci Mladosti prem a­
gali Dunajčane z rezultatom  3:2; v  drugi 
tekm i pa so člani Mladosti prem agali go­
ste  4:1.

ZVEZNA PLAVALNA LIGA

Primorje : Hajduk 122 :114
Split, 22. ju lija . — Včeraj so se pričele 

v Splitu plavalno waterpolo tekme zvezne 
plavalne lige med »Primorjem« z Reko in 
»Hajdukom« iz Splita.

Na progi 1500 m moški je kot p rv i p r i­
spel na  cilj Janko  P u h ar v  času 21:30,2. Na 
progi 400 m  prosto žensko— je  p rispe la  p rva 
Grkiničeva (Primorjo) v  času 6:03,7. Na 100 
m etrov prosto moški je zmagal Stefanko 
(Hajduk) v  času 1:07,2. Nato jo n a  200 m 
prsno za moške zmagal t o  ostri borbi K učar 
Milan (H ajjduk v  času 2:53,7. Nato je bila 
tekm a n a  100 m prsno za ženske. P rv a  je  
prispela Cipcijeva (Hajduk) v  času 1:28,8. Na 
100 m prosto moški je  prispel p rv i Hatze 
(Hajduk) v času 1:02,8. Na 100 m prsno žon- 
sko je prispela p rva  Loparičeva (Primorje) 
1:33,8. Nato jo bilo tekm ovanje šta fe t 3X100 
m etrov mešano. P rva  je  prispela n a  cilj š ta ­
feta  P rim orja  v času 3:36.6, d ruga H ajduka 
v času 3:46,8. V šta fe ti 4X100 m prosto je 
prispela prva šta fe ta  P rim orja  v  času 5:18,6, 
d ruga pa H ajdukova v  času 5:30,6.

S tanje točk po plavaln i tekm i: Prim orje 
122, Hajduk 114. Nato je  b ila  odigrana v a ­
terpolo tekm a med Hajdukom in Prim or­
jem, ki se je  končala z zmago H ajduka z 
rezultatom  6:3 (2:1) za Hajduka.

$ A H
Na propagadnem tu rn ir ju  v Kamniku vo­

d ita  po IV. kolu Zupančič in  Limbek s 4 
točkami, pred Horingom in Pogačarjem  s 
3 točkami. Državna ženska p rvak in ja  Timo­
tejeva, ki tudi sodeluje n a  tu rn ir ju  jo iz­
gubila  do sedaj že dve p a rtiji  in  sicer z 
Zupančičem ijj Limbekom.

Na tu rn ir ju  za prvenstvo novomeške gi­
m nazije je  zmagal sedmošoleo Zabukovec a 
13 točkam i od 15 možnih. Drugo mesto je 
zasedel Jovan  Romualdu s 12 in  pol, tre tje  
pa  Kovačič. Slede Štrbenc, Jenko, Bartol, 
Kotnik, Rejo in Sila. — šahovsko življenje 
je  med novomeško mladino zelo razvito. 
Pred kratk im  so ustanovili m ladinski ša­
hovski krožek, ki ga redno obiskuje nad 60 
m ladincev.

Moštveno prvenstvo LR Srbije je osvojila 
ekipa Metaloa (Beograd), ki je  prem agala 
vso svojo nasprotnike. Sledo Borao (čačak), 
S lavija (BeogTad). Jasenica (Smederevska 
Palankal in drugi. Z zmago na tekm ovanju 
so je  Motalao kvalificiral za polfinalna tek­
movanja za vstop v zvezno šahovsko ligo, 
ki bo v kratkem  v Banjaluki.

šahovska sekcija B cžlgrad.šlška organizi­
ra  večje moštveno tekm ovanjo v ohliki tu r­
n irja , predvsem za delovno kolektive tovarn 
in raznih ustanov. P rijav e  jo treba  poslati 
do 26. t. m. na  naslov Kovač Anton, Apiho­
va 20, L jubljana, Po tem roku bo sestanek 
moštev in kapetanov, k jer bodo določili za­
četek prireditve.

V sm islu odredbe o spremembi in raz­
širitv i veljavnosti predpisov tarife  enotnega 
davka na prom et proizvodov lokalne proiz­
vodnje (Uradni list FL R J št. 55/49), ki je 
stopila v  veljavo 29. jun ija  1949, plačajo 
enotni davek od prom eta vseh svojih proiz­
vodov in vseh storitev, razen od storitev  
iz tar. št. 1—12 v delu B začasne tarife  dav­
ka na  promet proizvodov:

a» državna proizvajalna podjetja, za ka­
tere veljajo  predpisi uredbe o elementih 
lastne cene o akum ulaciji, skladu vodstva in 
o osrednjem skladu državnih industrijsk ih  
proizvajalnih podjetij lokalnega pomena;

b) vsa d ruga državna gospodarska pod­
je tja  lokalnega pomena in kom unalna go­
spodarstva;

c) zadruge;
d) pod jetja  družbenih organizacij;
e) zasebni obrtni obrati;
f) proizvajalci izdelkov domače obrti.
Od storitev  iz tar. št. 1—12 v  delu B za­

časne ta rife  davka na  promet proizvodov pa 
plkčajo davek gornja podjetja še nadalje po 
ustreznih predpisih in davčnih stopnjah iz 
dela B začasne tarife  davka na prom et pro­
izvodov.

Podjetja  pod bO do d) plačajo od proiz­
vodov, ki so zajeti z zveznim in republiškim  
razdelitvenim  planom, davek po začasni ta ­
rifi davka na promet proizvodov.

Za podjetja  pod b) do f) sestav lja  davč­
na osnova za enotni davek planska lastna 
cena in določeni planski dobiček, t. j. stro­
ški za m aterial, plače za izdelavo, režija, 
amortizacij«, in določeni znesek dobička po 
splošni stopnji za zadevno panogo. Stopnje 
am ortizacija so določene v Uradnem listu 
LRS št. 19, stopnje dobička p a  v  Uradnem 
listu  LRS št. 15.

O G L A S I
UPORABEN PISALNI STROJ kupd okrajni 

odbor Zvezo borcev NOV Trebnje. Ponud­
be jo vložiti do 15. avgusta 1949. 1990

PREKLICUJEM  žaljivke, katere sem izrekel 
proti Poteku Ivanu  poslovodju, Brežice. 
Gerjevič Stanislav, Jesenice. 439

DNE 18. t. m. ob dveh popoldne mi je  bila

OBVESTILO
vsem OLO-jem, KLO-jem, penzionskim go­
stiščem, gostiščem za službene potnike, pod­

jetjem  in ustanovam.
V zvezi z Navodili o izdajan ju  potrošni­

ških nakaznic in o obračunavanju prodanega 
blaga zagotovljene preskrbe, objavljenim i v 
Uradnem lis tu  FLUJ št. 60 z dne 16. ju lija  
1919, dajemo glede(_ postopka pri izdajan ju  
tu rističn ih  potrošniških nakaznic in potroš­
niških nakaznic za osebe, ki so n a  službe­
nem potovanju (čl. 15 in 16 te r  čl. 23 in 24 
toč. b cit. Navodil) sledeča pojasnila:

1. Do zaključno 31. ju lija  1949 prejem ajo 
penzionska gostišča turistično, nakaznice kot 
do sedaj in na  iste dvignejo živila še v  me­
secu ju liju . Vse na dan 31. ju lija  1949 pre­
ostale tu ristične nakaznice šo KLO-ji in 
OLO-ji dolžni v rn iti potom Oblastnih ljud ­
skih odborov m inistrstvu za trgovino in p re­
skrbo LRS skupno z ostalim  obračunom za 
mesec ju lij.

2. Od 1. avgust a _ 1949 dalje bodo prejem a­
la penzinska gostišča tu ristične nakaznice 
pri pristojnih podružnicah Narodne banke 
FL R J, in sicer na  način, predpisan v  čl. 15 
Navodil (Ur. listu  FLR J št. 60/49, str . 880).

3. Gostišča za službene potnike prenehajo 
z dosedanjim  načinom izdajan ja  hrane služ­
benim potnikom (t. j. na podlagi potnih na­
logov) z zaključno 31. julijem . S tem dnem 
so predm etna gostišča dolžna obračunati s 
pristojnim  poverjeništvom  (upravo) za go- 
sfcstvo in turizem  v ju liju  izdane obroke. 
Rok obračuna je 5. avgust 1949.

4. Od 1. avgusta 1949 so dolžna gostišča 
za službene potnike izdajati obroke hrane 
izključno samo na podlagi potrošniških n a ­
kaznic za osebe na službenem potovanju.

5. Podjetja  in ustanove, ki pošiljajo svo­
je uslužbence n a  službena potovanja, so 
delžna do 26. ju lija  1949 v smislu čl. 16 zgo­
ra j cit. Navodil izročiti pristojnim  OLO-jem 
potrebne zahtevnice za potrošniške nakazni­
ce za osebe, ki bodo na službenem potovanju 
v mesecu avgustu.

OLO-ji so dolžni p o trje n e  zahtevnice iz­
ro č iti podružn icam  N arodne b an k e  F L R J n a  
dan 2". ju l i ja  1949.

Podružnice Narodne banke FL R J so dolž­
ne izdajati podjetjem in ustanovam  potroš­
niške nakaznice za osebe, ki bodo v avgustu 
na službenem potovanju od 28. ju lija  1949 
dalje.

6. Službene osebe, ki se na  dan 1. avgusta 
1949 zatečejo na službenem potovanju brez 
nakaznice, imajo pravico p reje ti te nakaz­
nice p ri podjetju  — ustanovi, koder se na­
hajajo po službenem poslu.

7. Opozarjamo vsa penzionska gostišča 
in gostišča za službene potnike na način ob­
računavanja  izdanih obrokov z Narodno ban­
ko FLR J, čl. 23 in 24, toč. b Navodil — Ur. 
list FL R J št. 60/49, str . 882 in  883.

Podrobnejša navodila glede obračunava­
n ja  dobe zainteresirani p ri podružnicah Na­
rodne banke FLRJ.

MTP - LRS — Komite za gostinstvo ln 
turizem  LRS — NB - FL R J. centrala za LRS 

Direkcija potrošniških nakaznic.

R A D I O
Poročila ob: 5.15, 6.20. 12.30. 14.30, 19.30 in 

ob 22.00 uri.
5.00 Pozdrav delovnim ljudem  — 6.00 J u ­

tran ji koncert — 12.00 Iz koncertov in sim­
fonij — 12.45 Zabavna glasba — 13.00 Veder 
opoldanski spored — 14.00 Ig ra  Veseli trio
  14.45 Samospeve poje Sonja Ivančič, p n
k lav irju  M. LipovSek — 1§-®® Tedenski fiz- 
k a ltu rn i pregled — 15.15 Slovenske narodne 
pesmi — 18.30 Ig ra  Zabavni orkester Radia 
Zagreb p. v. Kalm ana Kočija (prenos iz Za­
greba) — 19.00 L iterarna oddaja — Gojko 
Banovič: Prvi dogovor — 19.15 Drobne
skladbe velikih m ojstrov — 19.45 Zabavna 
glasba — 20.00 Tedenski Politični pregled — 
20.20 Slovenska narodna glasba (prenos v  
Zagreb) -  20.50 Pester večerni spored — 
21.30 Ig ra  Zabavni orkester Radia L jubljana 
p. v. Bojana Adamiča, pojeta Je lk a  in Mi­
ško (prenos v  Zagreb) *— 22.30 Plesna glasba 
do konca oddajo.

G L E D A L I Š Č E
OPERA

Sobota, 23/ ob 20.30: Bizet »Carmen«, Izven.
Predstava n a  Pogačarjevein trgu.

Nedelja, 24. ob 20.30: Bizet: »Carmen«. Izven.
Predstava na  Pogačarjevem  trgu. Gosto­
van je  Josipa  G os tiča.
K er preejšnje število sindikalnih skupin za 

»Traviato« v četrtek u l ve6 dobilo vstopnio, 
bo -T raviata - ponavljana na Pogajrjevem  
trg u  še prihodnji teden v  sredo, 27, t. nj- 
Glavni p a r ti j i  bosta pela K senija V idalijeva 
kot gost in  Miroslav B rajnik. Naročila za 
rezorviranje vstopnio v  kolikor jih  Uprava 
SNG ni m ogla izvršiti za četrtkovo »Tra- 
viato«, bo upoštevala za- prihodnjo »Travia- 
to«. V torek, 26. t. m. pa bo izvajana še en­
k ra t »Tosca« z Valerijo Hfeybalovo v  naslov­
ni vlogi in s Franclom  v vlogi Cavarados: 
sija. S tem a dvoma predstavam a zaključi 
Opera letošnjo sezono. Naročila za rezervi­
ran je  vstopnio sprejem a U prava SNG, Gra­
dišče 4-1, telefon 45-26.

Abonente, ki še niso poravnali abonm aja 
za m inulo sezono, ponovno opom inja U pra­
va SNG n a  plačilo zaostankov najpozneje do
31. ju lija . Abonenti, ki do tega term ina ne 
bodo uredili svoje obveznosti, bodo morali 
nositi stroške izterjevalca.

Stroški za m aterial se računajo:
a) p ri proizvodnji za prosto prodajo:
1. zavezancem pod b) do d) po v išji enot­

ni (trgovski) ceni, za surovine in m aterial 
km etijskih pridelkov po določeni ceni v  pro­
sti prodaji, ozir. po predpisani nakupni ceni;

2. zasebnim obrtnim  obratom  proizvajal­
cem izdelkov domače obrti po nabavni ceni, 
toda največ do zneska v išje  enotne (trgov­
ske) cene, za km etijske pridelke pa  po na­
bavni ceni, toda največ do cene v prosti 
prodaji, ozir. po ceni, po ka teri jih  po ve­
ljavnih  predpisih kupujejo državna gospo­
darska podjetja;

b) p ri proizvodnji za zvezni in republi­
ški razdelitveni plan po nižji enotni, ozir. 
po državni (vezani) ceni ne glede na  to, po 
kateri ceni so nabavila te  surovine in ma­
terial.

Od prom eta tistih  proizvodov, ki se pro­
dajajo po prosto dogovorjenih cenah ali po 
določenih prodajnih cenah, ki ne vsebujejo 
elementov davčne osnove enotnega davka, 
se plača davek od prodajne cene, zmanjšane 
za ustrezni znesek davka. Za storitve 6e 
plača enotni davek od skupnega plačila, 
zmanjšanega za ustrezni znesek davka.

Izdelovalci predmetov domače obrti ne 
plačajo enotnega davka od izdelkov, k i jih 
prodajajo državnim in zadružnim trgovskim  
podjetjem  in trgovskim  podjetjem  družbe­
nih organizacij po prosto dogovorjenih ce­
nah, t. j. po cenah, ki jih  za take izdelke ni 
določil pristo jn i organ za odobravanje cen. 
V tem prim eru plačajo kupci enotni davek 
po odkupni ceni teh izdelkov. Od izdelkov 
domače obrti, ki jih  prodajajo izdelovalci 
privatnikom , p a  plačajo  izdelovalci enotni 
davek od prodajne cene, zmanjšane ža 
ustrezni znesek davka.

D N E V N E  V E S T I
B rigada Ljube Šercerja gre v  nedeljo na  

delovno akcijo  v  Kamniško Bistrico, _ Zbor 
brigade ob 6.15 pred avtobusno postajo na 
kolodvoru. — Kom andant brigade.

Povratek otrok počitniške kolonije OLO 
Kam nik lz Cerknega bo danes 23. ju li ja  do 
Domžal okrog 10. ure. Prosimo starše, naj 
pridejo po otroke pred poslopje osnovne 
šole v  Domžalah ob navedeni uri.

V nedeljo 24. t. m. vsi partizani na Kaplo. 
Kozjak. V nedeljo 24. t .  m. bo n a  K apli p a r ti­
zanska prireditev, vsi vabljeni. Udeležite se 
partizanskega pohoda n a  Kaplo. Severna 
m eja vabi. V nedeljo vsi partizan i in a k ti­
visti te r  p rija te lji našega Kozjaka na, Kaplo.

Pozivamo vse stranke, katere  so prejbl0 
obvestilo, (dopisnico), da je  radio  ap a ra t Po­
pravljen , da n jih  takoj dvignejo.

Nedeljsko zdravniško dežurno službo vrši 
do ponedeljka do 8. u re  z ju tra j dr. Mis 
F ran ta, Poljanska e. 15, tel. 32-84.

*

D ijaki I I I .  razredov gimnazij, k i im ajo 
popfavne izp ito  iz m atem atike in  žele prede­
la ti snov v  krožkih, naj se jav ijo  do 1. av­
gusta t. 1. p ri ravnateljstvu  II . gimnazije. 
K asnejših p rijav  .ravnateljstvo  ne bo spre­
jemalo. P rip rava  v  krožkih je  brezplačna.

MINISTRSTVO ZA TRGOVINO 
IN PRESKRBO LRS OBVEŠČA

vse potrošnike zajamčene preskrbe, vsa pod­
jetja , ustanove in vse ljudske odbore, da  se 
bo delitev živilskih nakaznic za septem ber 
v ršila  točno po navodilu o izdajan ju  potro­
šniških nakaznio in  obračunavanju  prodane­
ga blaga zagotovljene ire sk rb e  (Uradni list 
FL R J št. 60 z dne 16. ju lija  1949). Opozar­
jamo zlasti n a  to, da bodo podjetja  in  u sta ­
nove delile živilske nakaznice za vse usluž­
bence in  člane n jihovih družin, če ti stanu­
jejo n a  območju istega okrajnega ljudskega 
odbora. Če rodbinski člani zaposlene Osebe 
žive na  območju drugega okrajnega 1 m ri­
škega odbora, prejm ejo notrofiniSke nakazni­
ce p ri ljudskem  odboru svojega bivališča in 
sicer nna podlagi potrdila  o zaposlitvi rod­
binskega poglavarja.

Potrošniki m orajo oddati potrošniška potr­
d ila  za septem ber podjetjem, ustanovam, 
krajevnim  ljudskim  odborom oziroma ulič­
nim poverjenikom do 5. avgusta. Podjetju- 
ustanove, k ra jevni ulični poverjeniki oddajo 
spiske potrošnikov in rekapitu lacije  o k ra j­
nim oziroma rajonskim  ljudskim  odboTom 
do 8. avgusta. — Iz pisarne MTP.

OPOZORILO
čebelarska zadruga za Slovenijo v, L jub­

ljan i obVešča vse državne, zadružne in p ri­
vatne čebelarje prevaževalce, ki se zanimajo 
za prevoz na  Jesensko pašo v Liko ln  Hr- 
vatsko prim orje, da  se jav ijo  najkasneje do 
26. 7. osebno v Čebelarski zadrugi.

Po inform acije pride lahko pooblaščen za­
stopnik za večjo skupino panjev (od 100 do 
200 in tudi več). Pasišča so preskrbljena, 
prav  tako tudi prevoz od Tazkladalne po­
s ta je  (oziroma pristanišča) do pasišča.

Zaradi kra tkega roka in važnih navodil 
pismenih prijav^ ne bomo upoštevali. P a ­
sišča bomo oddajali po vrstnem  redu, kakor 
bodo p rih aja li prijavljenci, dokler ne bodo 
vsa zasedena.

OPOZORILO
Ker so se v nekaterih  počitniških koloni­

jah  pojavile norice, prosimo, da se vsi otro­
ci, določeni za počitniške kolonije v mesecu 
avgustu javijo  dan pred odhodom ob pol 8. 
u r i z ju traj na  Šolski polikliniki zaradi 
zdravniškega pregleda, in  sicer:

23. ju lija  otroci, določeni za Medvode (Pre- 
8 k a), Šm arje (pri Jelšah).

3?. ° t roci. določeni za Dutovje (To- 
. £°. 3a Loka, Rijeka(Rivolta).

*".• otroci, določeni za R ijeka (Su-
šak), K andija (Mali Slatnik), K ran j (Sv. 
Ana).

a .Otroci, določeni za Volčjadraga 
(Bibe), Šentjur (8v. Ju r ij)  p ri Celju), Slo. 
v ™skti Javornik  (Koroška Bela).

30. ju lija  otroci, določeni za Kamnik (Mot­
nik). Dom berg (Zalošče), Stična (Zužemberg).

1. avgusta otroci določeni za Sv. Lucijo — 
Tolmin (Kobarid). —• Soo. zdravstveni odde­
lek MLO, šolska poliklinika Ljubljana.

K O N C E R T I
simfonični koncert bo v ponedeljek

25. Ju lija  ob 21. u r l  na P ogačarjev em  trg u . 
Spored Čajkovski, Dvorak, K ozin* bosta iz­
v a ja la  združena o rk e s tra  lju b lja n sk e  opere  
in Slovenske f ilh a rm o n ije , skupno nad  100 
članov po<j vodstvom d ir ig e n ta  Jakova 
Cipcija. Na k o n cert še p ra v  poseraio opozar­
jamo. Vstopnice v  K n jig a rn i m uzikali j. Kon­
gresni trg.

K I N O
LJUBLJANA UNION: Ameriški film »Gospa 
.Curie«, (brez tednika).
MOSKVA: Sovjetski film »Rdeča ruta«, ted- 
rrrU-Kv Predstave ob 18.30 in 20.30. 
TIVOUs Italijanski film »Tragičen lov«.

— Predstava ob 20.30.
TRIGLAV: Am eriški film  »Mr. Smit v  se- 

uatu< (brez tednika). Predstava ob 20. 
MARIBOR PARTIZAN: Ameriški film »Tar 

zanov zaklad«, tednik.
UDARNIK: Am eriški film  »Noč v Casablan­

ci«. tednik. — Bredst&ve ob 18.30 in 20.30. 
MARIBOR LETNI: Ameriški film  »Tarzanov 

zaklad«, tednik. — Predstava ob 20.30, 
POBREŽJE: Sovj. barvni film  »Povest o 

s o r i š k i  deželi«, tednik.
CELJE DOM: Avstrijski film  »Dunajske me­

lodije«, tednik. , .
KAMNIK: Poljski film »Jeklena srca«, ted- 

nik. , ...
KRANJ STOR2IC: Sovjetski barvni film

»Mičurin«, tednik-

Planinci pozori
G radbeno pod je tje  iz Tolmina je 

pričelo  15. ju li ja  s pripravljalnim i 
deli za observatorij na v rhu  Trigla­
va, 20. t. m. pa prične z izkopom. Delo 
je  za vse obiskovalce sm rtno nevarno, 
zato je  dostop na T riglav mogoč od 
koče »Triglavski dom« na K redarici in 
»Planike«. Dostop na Peske (prej Mut- 
begno) je  nezaposlenim  zabranjen .

Planinci n a j se drže sledečih na­
vodil :

1. Dostop na Triglav je  mogoč sa­
mo v ju tra n jih  urah. P laninci morajo 
zapustiti v rh  n a jkasne je  do 10. ure in 
se b rez zadrževanja med potjo  vrniti 
v p re j om enjeni koči.

2. Z abranjene poti so označene * 
deskami z napisom :
>POZOR -  PREPOVEDAN PREHOD 

-  MINE« 
in s puščico v  sm eri prehoda.

3. Vse koče v obm očju Triglava 
im ajo  na vidnem  m estu izvešeno opo­
zorilo.

4  U pravniki koč so dolžni opozo­
riti p lanince na nevarnost.

5. U rnik  vžiga mio je  ob 12. uri 
opoldne in  ob 17. u ri zvečer, zato so 
u re po razstre ljevan ju  še posebno' 
nevarne zaradi ru šen ja  skal.

6. Pol u re  p red  vžigom min je  dan 
alarm  z rogom in to  tr ik ra t v p re ­
sledku dveh m inut in  s k likom  »Mine«,

Prosimo vse obiskovalce Triglava, 
da^ se ravna jo  po zgoraj om enjenih 
točkah te r  da varnostne znake puste 
nedotaknjene.

V E S T I  I Z M A R I B O R A
Delitev mlevsklh izdelkov: Potrošniki Ma­

ribora 6i lahko nabavijo drugo polovico 
obroka mlevskih izdelkov do zaključno 30. t. 
m. -Kazmerje med koruzo in enotno moko 
je  isto, kot za prvo polovico. V kolikor ko­
ruznih izdelkov n i v dovoljni meri n a  raz­
polago, prejm ejo potrošniki dobropise. Rok 
realizacije teh dobropisov bomo objavili na^ 
knadno.

Opozorilo. Opozarjamo vsa podjetja, urade» 
ustanove in poslovalnice (KLO), ki prejem a­
jo živilske m  industrijske nakaznice preko 
poverjeništev za trgovino in  preskrbo, ozi- 
roma Narodne banke, da do 26. t. m. sigu r­
no dostavijo naknadna naročila  industrij- 
skih nakaznic za vse zamudnike (v kolikor 
tega še niso storili) in sicer v dveh izvodih 
ločeno za prvo tromesečje in ločeno za  dru­
go tromesečje. Posebej opozarjamo, da vne­
sejo v reklam acije vse upravičence, ki Se 
niso prejeli industrijskih ka rt in naročila 
zanje se niso dostavljena. Po tem roku ne 
bomo več sprejem ali nikakršnih naknadnih 
reklamacij.
Poverjeništvo za trgovino in preskrbo MLO 

Maribor.

P ri mestnem podjetju »Živila« so dnevno 
odprte naslednje m esarije:

prodajalna 17 Slovenska ulica 26, prodajal­
na  19, Glavni trg  16, prodajalna 20, P a rti­
zanska 19, p rodajalna  23, Ruška cesta 1, pro­
daja lna  24, M eljska cesta 64.

V 6redo in soboto so odprte naslednje pro­
dajalne:

prodajalna 6, Smetanova ulica 60. proda, 
ja lna  8, St. Iljsk a  cesta 11, prodaja lna 9, 
Gorkega cesta 35, prodajalna 10, Betnavska 
cesta 47, prodajalna 12, Limbuška cesta 32, 
prodajalna  13, Ul. 14. div. 67, prodajalna 22, 
Ruška cesta  4, p ro d a ja ln a  26, Di. H. V ojka 
27, p ro d a ja ln a  28. Orožnova ul. 21, prodajalna 
34. T ržaška cesta  67.

Samo v soboto so odprte naslednje proda­
jalne:

prodajalna 2, Leningrajska 4, prodajalna 
11, K ettejeva ulica 2, prodajalna 21, P tujska 
cesta 69, prodajalna 25, Ul. 14 div. 4, proda­
ja ln a  .29, Koroška cesta 48, prodajam a 33’ 
Ze^rnje Radvanje, prodajalna -35, P tu jska 
S ’ Proclaia.lna 36, Kamnica. — Pover­
jeništvo za trgovino in preskrbo Marlbor- 
mesto.

*
KUD »Jože Hermanko« — dram ska sekcij«

priredi v soboto 23. ju lija  ob 20. u ri v  Za­
družnem domu, Partizanska 6. komedijo B- 
Nušiča v 3. dejanjih  >Navadni človek«. Ro- 
žija tov. Jože M iakar. Vstopnice v  pred­
prodaji v upravi »Vestnika«.

Zdravniško dežurno službo v M ariboru 
opravlja  od sobote dne 23. ju lija  opoldne do 
ponedeljka dne 25. ju lija  do 8. u re  z ju tra j 
dr. škerjano Srečko, Pobrežje, .Nasipna ul- 
74. Za obiskana dom je jav iti p ri Reše­
valn i postaji, Koroška cesta št. 12, tol­
st. 22-24.

Dežurne lekarne: Sobota 23. 7.: III . mest­
na lekarna, Trg Rdeče armade 3.

STROKOVNI TEČAJ 
za globinska raziskovalna vrtanja

Zavod za geološka raziskovanja v LRS 
sprejm e v II- strokovni tečaj večje Število 
tovarišev, ki imajo veselje in sposobnost 
postati dobri strokovnjaki n a  področju geo­
loških raziskavanj in globinskega vrtan ja .

Pogoji za sprejem  so:
S tarost od 17 do 35 let.
N ižja strokovna šola ali v&aj osnovno 

Šolska izobralba.
Da je  izučen v kaki stroki (kovinski, ru ­

darski itd.) a li da je že sodeloval p ri glo­
binskem vrtanju .

P f i jav® za tečaj, ki bo tra ja l 6 mesecev, 
p o iljite  do 5. avgusta 1949 n a  Zavod za, geo­
loška raziskavanja v LRS L jubljana, Miklo­
šičeva cesta 19.

OBVESTILO
Vse svojo«, p rija te lje  in znance vabimo k 

odkritju  spominske plošče padlim borcem in
talcem v času n a r o d n o - o s v o b o d i l n e  vojne, k i  
so b ili zaposleni v  tovarni gum ijevih izdel- 
kov >Sava« Kranj- . . .

Odkritje plošče bo 31. t. m. ob 9. uri do­
poldne v tovarni gumiievih izdelkov »Sava« 
K ranj. — Odbor.

2  » v M K S Ž i f t t a  . « >  i .  M -*-» l
XOVO MESTO: Francoski film »Morska ro­

ža« ob 18.30 in 20.30.
sim storilca, da mi vrne dokumente na 
naslov: Koman M irto, splošno gradbeno 
podjetje, Nova Gorica. 5

PES, kratkodlaki ptičar, rjav e  barve, sliši 
na ime »Lord«, z n a m k a  L jubljana št. 388, 
se je  izgubil v nedeljo 17. ju lija  n a  postaji 
Ja rše  p r i vlaku udeležencev prostovoljne­
ga dela. N ajditelja  prosim, naj se javi 
proli nagradi. Mevželj, L jubljana, Ig riška  
u lica 14.IV. 1978

O S M R T N I C E

6TEBI R U D O L F, elektrotehnik. bIvil 
stopnik tvrdke Brown-Bowerl. Dejavnega
tovariša bomo ohranil i v častnem spominu-

Umrl J e  moj ljub ljen i mož FRANC 
KURALT. Pogreb bo v soboto 2. ju lija  ob 
9 dopoldne na pokopališče v Predosljah. -  
P re d o s lje ,  Šenčur, 22. ju lija  1949. — Žalujoča 
žena in ostalo sorodstvo.

MnTT a Si na<5 drag i «ln in
b v n v P M , ? T - '  'otalskt kapetan, bo- 
re^.;* p ?“.°Pal1 smo ga na domačem poko-
Klo t  i i!? *  ‘la Dolenjskem, 20. ju lija  
l° in9: r  , ^ '^ o e a :  Oče Viktor, m ati M arija, 
bra t Ciril, sestra Marica in bratranec Rinko.

Z A H V A L A
MTTb AIv » adD??£!t! :iivi izgubi našega dragega 
MILANA BUTOLO, letalskega kapetana, se
tem potom najlepše zahvaljujem o A vij atski 

r?a^ eva’ JA- Novo me6to, Vojnemu 
odseku Trebnje, godbi Trebnje, OLO Trebnje. 
• 2? vsem organizacijam  KLO M irna
lili P risrčna hvala vsem daro­
valcem cvetja in p rav  vsem. ki so ga spre^* 
? « j n£v ^tesov i zadnji poti. — Mirna, 22. 
ju lija  1949. — Druži/na Butolo.

Ureja uredniški odbor. — Odgovorni urednik Dušan Bole, — Naslov uredni­
štva: K opitarjeva 6. — Uprava: Kopitarjeva 2. — Telefon uredništva in uprave: 
52-61 do 52-65. Telefon naroenmskega oddelka 30-30. — Telefon oglasnega 

oddelka 36-85. — štev. ček. računa 6-90601-0.


